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Azi. în jurul orei 9,30 
posturile de radio și tele
viziune vor transmite di
rect ceremonia plecării to
varășului Ahmed Sekou 
Toure. secretar general al 
Partidului Democrat din 
Guineea, președintele Re
publicii Populare Revolu
ționare Guineea, care. Ia in
vitația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republi
cii Socialiste România, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu, 
a efectuat, împreună cu to
varășa Andree Toure, o vi
zită de prietenie in (ara 
noastră.

înscriindu-se ca un eveniment deosebit de important în evoluția

într-o atmosferă de puternica emulație generata 
de apropierea Conferinței Naționale a partidului, 

întîmpinat cu vibrante manifestări de dragoste și prețuire 

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a efectuat o vizită de lucru

pe platforma industrială 
aeronautică din Capitală

continuă și tot mai rodnică a raporturilor pe multiple planuri româno- 

guineeze, constituind totodată o mărturie elocventă a voinței celor

două state de a contribui la crearea unui climat de pace, securitate, 

colaborare și înțelegere între toate țările lumii, ieri a început

VIZITA DE PRIETENIE IN ȚARA NOASTRĂ 
A PREȘEDINTELUI REPUBLICII POPULARE 

REVOLUȚIONARE GUINEEA, AHMED SEKOU TOURE 
irea

în Capitala
La invitația tovarășului 

Nicolae Ceaușescu, s^pretar ge
neral al Partidului . Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și a tova
rășei Elena Ceaușescu, luni, 20 
septembrie, a sosit la București, 
într-o vizita de prietenie, tova
rășul Ahmed Sekou Toure, 
secretar general al Partidului 
Democrat din Guineea, pre
ședintele Republicii Populare 
Revoluționare Guineea, împreu
nă cu tovarășa Andree Toure.

Continuare a (dialogului la ni
vel înalt româno-guineez, pur
tat frecvent în ultimii ani la 
București și Conakry, actuala 
tntUftre Intre președinții Nicolae 
C aușescu și Ahmed Sekou 
Toure se Înscrie ca un eveni
ment deosebit de important în 
evoluția continuă și tot mai rod
nica a raporturilor dintre parti
dele, țările și popoarele noas
tre. Ea se înscrie, în același 
timp, ca o mărturie elocventă a 
voinței celor două' state de a 
contribui la crearea unui climat 
de pace, securitate, colaborare 
și Înțelegere între toate țările 
lumii, la lichidarea subdezvol
tării și instaurarea unei noi or
dini economice mondiale.

Solemnitatea sosirii înaltului 
oaspete din țara africană prie
tenă a avut loc pe aeroportul 
Otopeni, împodobit sărbătorește. 
Pe frontispiciul aerogării se 
aflau portretele președinților 
Nicolae Ceaușescu și Ahmed 
Sekou Toure, încadrate de dra-

(Continuare în pag. a Ill-a)

Convorbiri între președinții

Nicolae Ceaușescu și Ahmed Sekou Toure
Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
avut, luni, seara, convorbiri cu 
tovarășul Ahmed Sekou Toure, 
secretar general al Partidului 
Democrat din Guineea, pre
ședintele Republicii Populare 
Revoluționare Guineea.

Cei doi conducători de partid 
și de stat și-au exprimat satis
facția de a se reintilni si de a 
continua dialogul tradițional, 
prietenesc, la nivel înalt, care 
are un rol determinant în întă
rirea continuă a raporturilor ro- 
mâno-guineeze.

Procedind la un schimb de pă
reri in probleme bilaterale, to
varășii Nicolae Ceaușescu și 
Ahmed Sekou Toure au relevat, 
că. prin transpunerea in viață 
a înțelegerilor stabilite cu pri
lejul precedentelor întâlniri, re
lațiile de strinsă prietenie, so
lidaritate și colaborare dintre 
partidele și țările noastre au cu
noscut o fructuoasă și neîntre
ruptă dezvoltare, ne planuri 
multiple. în același timp, s-a a- 
preciat că rezultatele pozitive 
obținute pînă acum în domeniul 
colaborării reciproce, precum și 
potențialul economic, în perma
nentă creștere, al României 
și Guineei, creează condiții 
favorabile pentru aplicarea și 
aprofundarea în continuare a 
acestor bune relații, și îndeo
sebi pentru extinderea schimbu
rilor comerciale și a cooperării 
în producție. A fost afirmată do
rința comună de a se valorifica 
mai bine posibilitățile existente, 
asigurîndu-se astfel o evoluție 
mereu ascendentă conlucrării

(Continuare in pag. a III-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, 
a efectuat, luni, 20 septembrie, o vizită de lucru pe platforma 
industrială aeronautică situată in cartierul Băneasa din Capitală, 

în această vizita, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost însoțit 
de tovarășa Elena Ceaușescu, de tovarășii Constantin 
Dăscălescu, Emil Bobu, Ion Dincă, Gheorghe Oprea, Gheorghe 
Pană, Constantin Olteanu.

Vizita a prilejuit o analiză a- 
profundată a modului în care se 
înfăptuiesc prevederile celui 
de-al XII-lea Congres al parti
dului in legătură cu dezvoltarea 
industriei aeronautice românești, 
a sarcinilor importante ce revin 
în acest cincinal constructorilor 
de avioane din țara noastră.

întreprinderea bucureșteană de 
avioane, unitate modernă con
cepută de specialiștii •’Institutu
lui de proiectări pentru con
strucții de mașini și executată 
de colective ale Trustului de 
construcții industriale Bucu
rești, se remarcă prin caracte
risticile sale funcționale, prin 
condițiile optime ce le asigură 
desfășurării unui proces de pro
ducție atit de complex și pre
cis cum este construcția de a- 
vioane. Deși nouă, ea beneficia
ză de un nucleu de specialiști de 
înaltă calificare, a căror expe
riență a asigurat trecerea de la 
activitatea de reparații a aerona
velor, la asimilarea unor repere 
și ansamble pentru avioanele cu 
care a fost dotată aviația noas
tră, pentru ca, într-un timp 
scurt, să reușească fabricarea 
unor aparate de zbor moderne, 
competitive. Exemplul cel mai 
elocvent îl constituie primul 
avion de linie ROMB AC 1-11, 
programat să efectueze în» a- 
ceastă zi primul său zbor de
monstrativ.

Desfășurat. în atmosfera de 
emulație generată de apropie
rea Conferinței Naționale a par
tidului, noul dialog al conducă

torului partidului și statului 
nostru cu făuritorii aparatelor de 
zbor purtînd însemnele trico
lore a fost axat pe principalele 
aspecte ale programelor de spo
rire, dive.rsificare și moderni
zare a structurii producției de a- 
vioane, de continuă îmbunătă
țire a parametrilor tehnici și a 
performanțelor lor în exploatare.

Sosirea la întreprinderea de a- 
vioane București a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a tovarășei 
Elena Ceaușescu, ă celorlalți to
varăși din conducerea de partid 
și de stat a fost marcată de vi
brante manifestări de dragoste 
și prețuire. Miile de oameni ai 
muncii de pe platforma indus
trială de la Băneasa au dat glas 
recunoștinței profunde pe care, 
asemenea întregului nostru po
por, o poartă secretarului general 
al partidului pentru neobosita sa 
activitate consacrată propășirii 
patriei noastre socialiste, spo
ririi nivelului de trai material și 
spiritual al întregului popor. In 
această ambianță sărbătorească, 
s-a scandat cu însuflețire nu
mele partidului și al secretaru
lui său general. Cei prezenți 
și-au exprynat și pe această cale 
bucuria de a-1 saluta din nou în 
mijlocul lor # pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, hotărîrea de 
a munci cit mai bine, de a în
deplini în cele mai bune condi
ții obiectivele ce stau în fața in
dustriei aeronautice românești, 
de a-și spori contribuția la dez
voltarea în ritm rapid a econo
miei naționale.

O companie alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice și ai 
formațiunilor de pregătire a ti
neretului pentru apărarea pa
triei a prezentat onorul.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea de 
partid și de stat sînt salutați cu 
deosebită stimă de tovarășii 
loan Avram, Alexandru Necula, 
Dumitru Popa, miniștri, Teodor 
Zanfirescu. director general al 
Centrului național al industriei 
aeronautice românești, general- 
maior Aurel Răican, șeful De
partamentului Aviației Civile:

Tineri și tinere au oferit Hori 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu.

Dialogul secretarului general 
al partidului cu constructorii 
bucure.?teni de avioane a avut 
la început drept cadru halele 
de montaj al avioanelor 
BN—2 (Islander) cu 10 locuri, 
aparate multifuncționale. Direc
torul întreprinderii, ing. Nicolae 
Gugui, prezintă principalele rea
lizări ale colectivului, modul în 
care, prin transpunerea în viață 
a indicațiilor și recomandărilor 
formulate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la precedentele vizite 
de lucru, s-a ajuns la actuala 
configurație a întregii platfor
me industriale. Reține atenția 
faptul că noile capacități con
struite permit realizarea unor 
produse de înaltă complexitate 
tehnică pe baza aplicării celor 
mai modeme tehnologii de lu
cru.

Apreciind rezultatele foarte 
bune înregistrate în domeniul 
aparatelor de zbor de capacita
te mică, secretarul general al 
partidului a cerut să se dezvol
te în continuare, în ritm intens, 
fabricația avioanelor mici pen
tru legături rapide, a celor sa-

(Continuare în pag. a Il-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe tovarășul Yannis Bannias,
secretarul C.C. al P.C. din Grecia (Interior)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Romn, a primit, luni 
dimineața, pe tovarășul Yannis 
Bannias, secretarul C.C. al P.C. 
din Grecia (Interior), care, la 
invitația C.C. al P.C.R., face o 
vizită de prietenie în țara noas
tră.

La primire a luat parte tova
rășul Miu Dobrescu, membru su
pleant al Comitetului Politic E- 
xecuitiv al C.C. al P.C.R.

A fost de față Anghelos Dia- 
mandopoulos, membru al Birou
lui Executiv al C.C. al P.C. din 
Grecia (Interior).

Oaspetele a adresat tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu un salut 
călduros din partea conducerii

P.C. din Grecia (Interior), îm
preună cu urări • de progres și 
prosperitate pentru poporul ro
mân.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat oaspeților 
un călduros bun venit în țara 
noastră și a transmis, la rîndul 
său, un salut cordial și cele mai 
bune urări conducerii P.C. din 
Grecia (Interior), succese tot 
mai mari în activitatea pe care 
o desfășoară, împreună cu alte 
forțe progresiste din Grecia, 
pentru prosperitatea oamenilor 
muncii, pentru triumful idea
lurilor de democrație și progres 
social ale poporului grec.

în timpul întrevederii s-a 
procedat la o informare recipro

că privind activitatea P.C.R. și 
P.C, din Grecia (Interior), pre
cum și yi legătură cu unele pro
bleme die situației internaționa
le. în acest cadru, a fost expri
mată deplina satisfacție față de 
bunele relații de prietenie și 
solidaritate statornicite între cele 
două partide și a fost manifes
tată dorința reciprocă de a acțio
na pentru aprofundarea acestor 
relații, spre binele ambelor par
tide. țări și popoare, in folosul 
păcii, destinderii și colaborării 
în Balcani, in Europa și în în
treaga lume. S-a exprimat con
vingerea că dezvoltarea raportu
rilor de solidaritate și prietenie

(Continuare in pug. a V-i)
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A EFECTUAT 0 VIZITĂ DE LUCRU 
PE PLATFORMA INDUSTRIALĂ AERONAUTICĂ DIN CAPITALĂ

(Urmare din pag. I) 

nitare, agricole, de “Școală și an
trenament.

în cadrul secțiilor vizitate 
este pusă în evidență preocupa
rea specialiștilor unității de a 
asimila un număr cit mai mare 
de echipamente, ansamble și 
repere pentru aeronave, de a 
asigura tuturor produselor un 
nivel calitativ ridicat. Secretarul 
general ăl partidului examinea
ză cu interes aceste rezultate 
practice ale eforturilor creatoare 
depuse de talentatul colectiv 
bucureștean. dintre care se re
marcă diferite piese din dur- 
aluminiu și alte aliaje speciale, 
din fibre de sticlă sau din cau
ciuc și mase plastice cu compo
ziție și caracteristici la nivelul 
rigorilor fabricației avioanelor 
moderne. Gazdele evidențiază 
că pentru realizarea în țară 
a pieselor necesare se des
fășoară o activitate de strîn- 
să colaborare cu unități de cer
cetare științifică și de producție 
din metalurgie, chimie și alte 
ramuri industriale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a insistat asupra necesității in
tensificării acțiunilor de asimi
lare a materialelor și pieselor 
destinate construcției de aero
nave românești, îndeplinirii in
tr-un timp cit mai scurt a pro
gramelor speciale elaborate Jn 
acest scop.

O atenție deosebită s-a acor
dat; în timpul vizitei, probleme
lor privind fabricarea avionului 
ROMBAC 1—11, creație de presti
giu a industriei noastre aeronau
tice, care ilustrează preocuparea 
constantă a conducerii partidu
lui, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu personal, pentru dez
voltarea acestei subramuri de 
virf a industriei noastre con
structoare de mașini, pentru 
continua imbunătățire a carac
teristicilor tehnice, calităților de 
zbor și. competitivității avioane
lor românești. El incununează o 
activitate entuziastă și bogată in 
tradiții, ce încorporează o am
plă suită de realizări tehnice de 
nivel mondial. Avionul ROMBAC 
1—11 este destinat atit trans

portului de pasageri, eît și de 
mărfuri, făcînd parte din clasa 
aeronavelor de capacitate me
die .— 119 locuri și o autonomie 
de zbor de 2 500—3 000 km re- 
prezentînd continuarea altor 
succese însemnate ale industriei 
românești din ultimii ani — 
printre care avionul BN—2. di
ferite tipuri de aparate IAR, de 
elicoptere, planoare și motopla- 
noare.

Directorul întreprinderii pre
zintă programele de integrare 
progresivă a fabricației avionu
lui ROMBAC 1—11. caracteristi
cile diferitelor variante con
structive — clasele 500, 475 și 
cargo —, stadiul asimilării de 
repere și subansamble. Dintre 
produsele realizate pină acum 
de întreprinderea bucureșteană. 
se remarcă diferite' componente 
ale fuselajului. uși, stabiliza
toare, profundoare, componente 
ale direcției, precum și o serie 
de. bancuri de probe.

Secretarul general a) partidu
lui se interesează îndeaproape 
de diversele utilizări ale avio
nului. de capacitatea de reali
zare în țară, într-un timp cît 
mai scurt, a unor elemente ne
cesare montajului acestei aero
nave.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu. ce
lorlalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului le sînt pre
zentate apoi, pe un platou din 
incinta întreprinderii, cele mai 
noi creații ale industriei noastre 
aeronautice.

Cu acest prilej. se desfășoară 
un moment emoționant, de deo
sebită semnificație în istoria 
construcției românești de avioa
ne: în aplauzele celor prezenți, 
secretarul general al partidului, 
președintele Republicii, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, taie 
panglica inaugurală ce simboli
zează plecarea primului avion 
ROMBAC 1-11 in cel dinții zbor 
al său. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu sînt invitați.să vizi
teze aeronava.

Conducătorul partidului și sta
tului nostru a avut cuvinte de 
apreciere pentru modul in care 
este realizat montajul, pentru 

calitatea materialelor utilizate, 
pentru gradul înalt de confort 
asigurat pasagerilor și i-a felici
tat călduros pe toți cei ce au 
contribuit la construirea avionu
lui ROMBAC cu numărul 1.

în continuare, sînt prezentate 
avionul de școală și antrena
ment IAR 825 turbopropulsor, 
avionul destinat lucrărilor agri
cole. avioneta IAR 28 MA și 
motoplanorul IȘ-28, aparate de 
zbor moderne, dotate cu motoa
re puternice și eficiente, ceea ce 
le conferă calități deosebite în 
exploatare. Caracteristicile și 
performanțele lor au întrunit 
aprecieri elogioase din partea 
numeroșilor specialiști prezenți 
la Salonul aeronautic organizat 
zilele trecute la Farnborough — 
Marea Britanie.

Secretarul general al partidu
lui s-a interesat de caracteristi
cile aparatelor, de nivelul con
sumului de carburanți, de com
petitivitatea lor, a apreciat ni
velul calitativ al avioanelor pre
zentate și a recomandat dezvol
tarea și diversificarea fabricației 
acestor tipuri și lărgirea ofertei 
pentru export.

în continuare, s-au vizitat ha
lele unde se află în dife
rite stadii de montaj avioanele 
ROMBAC cu numerele 2. 3, 4 și 
5. Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a urmărit principalele faze ale 
acestor dificile și foarte precise 
operații de asamblare a struc
turii fuselajului. aripilor, siste
melor de direcție, a celorlalte 
ahsamble ce reunesc mii de re
pere. Secretarul general el 
partidului a cerut să se depună 
eforturi pentru realizarea în
tr-un interval cît mai scurt a 
unor utilaje și mașini-unelte 
specifice construcției de avioane, 
factor esențial în înfăptuirea și 
devansarea programelor de asi
milare a produselor necesare 
asamblării aeronavelor de linie.

Un alt moment important al 
dialogului secretarului general 
al partidului cu constructorii de 
ayioane din București l-a con
stituit vizitarea întreprinderii de 
cercetare și producție a pieselor 
turnate și forjate pentru aviație, 
situată pe aceeași platformă in
dustrială.

Noua unitate cu profil com
plex, construită din indicația 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
va asigura, în momentul intrării 
în funcțiune la întreaga capaci
tate, necesarul de piese turnate 
și forjate pentru fabricația de 
avioane. Prioritățile momentu
lui, intre care se disting adop
tarea unor metode moderne de 
prelucrări la cald, crearea de 
materiale noi. menite să înlocu
iască importurile, obținerea unor 
aliaje speciale pe bază de mag
neziu, aluminiu, titan — siht 
evidențiate in timpul vizitării 
secției de scuîărie, prima capa
citate pusă în funcțiune aici:

In cadrul unei expoziții orga
nizate cu acest prilej, directorul 
întreprinderii, ing. Mibai Nica, 
prezintă stadiul dezvoltării în
treprinderii, gradul de încărcare 
cu utilaje a nalelor de producție, 
cele mai importante realizări pe 
plan tehnologic.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
apreciat precizia și calitatea 
pieselor executate aici și a cerut 
să se asigure din timp tehnolo
giile, sculele și dispozitivele ne
cesare în momentul punerii in 
funcțiune a secțiilor productive

în continuare, secretarul gene
ral al partidului a examinat sta
diul construcției celorlalte secții 
ce urmează să completeze pro
filul noii întreprinderi.

Finalul vizitei pe platforma 
industrială de la Băneasa l-a 
constituit o interesantă demon
strație de zbor a celor mai re
cente creații aeronautice româ
nești.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu. cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului au urmărit 
evoluțiile acrobatice ale moto- 
planorului IȘ-28. avionetei IAR 
28 MA, avionului utilitar IAR 
827, ale turbopropulsorului IAR 
825 pentru școală și antrena
ment.

Ultima parte a demonstrației 
a revenit avionului ROMBAC 
1-11, realizat de constructorii 
români de avioane după o li
cență British Aircraft și Rolls 
Royce.

Asistența așteaptă cu interes 
zborul avionului ROMBAC cu 
nr. 1. al cărui echipaj este co
mandat de experimentatul pilot 
de încercare Mircea Țapu. în 
capătul pistei, aeronava așteap
tă permisiunea de decolare. Pri
mul ROMBAC pornește, viteza 
sa crește simțitor și in cîteva 
secunde decolează. Evoluția 
rapidă și sigură în zbor razant 
cu solul sau la înălțimi diferite 
constituie o demonstrație a bu
nei manevrabilități a aparatului, 
a calităților sale, ce-1 recoman
dă ca excelent avion de trans
port.

După aterizare, toți piloții de 
Încercare participant la de
monstrația aeronautică se în
dreaptă spre tribuna oficială. 
Comandantul echipajului de pe 
ROMBAC 1 raportează tova- 

1 rășului Nicolae Ceaușescu. co
mandantul suprem al forțelor 
noastre armate, îndeplinirea în 
bune condiții a misiunii de zbor.

. Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
l-a felicitat călduros* pe toți 
piloții pentru interesanta de
monstrație efectuată. , • ,

Reprezentanții firmei t^iritish 
Aircraft, pre2enți cu acest piițpj 
în tribună, au avut, de aserde- 
nea, cuvinte de apreciere asu
pra industriei aeronautice româ
nești, pentru reușita demonstra
ției aviatice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a întreținut, apoi, cîteva mo
mente cu specialiștii englezi.

în finalul vizitei, secretarul 
general al partidului i-a felicitat 
pe constructorii bucureșteni de 
avioane pentru rezultatele ob
ținute și le-a urat să obțină 
succese tot mai jnsemnate, să 
contribuie din toate puterile la 
dezvoltarea industriei aeronau
tice românești.

Conducerea ministerului de 
resort, reprezentanții întreprin
derii, toți cei prezenți au mul
țumit secretarului general al 
partidului pentru această nouă 
■vizită de lucru și s-au angajat 
să transpună în viață în mod 
exemplar sarcinile și indicațiile 
primite, să facă totul pentru 
dezvoltarea industriei aviatice 
românești.

Precizări privind deschiderea noului an de invățămmt politico-ideologic al U.T.C.
hotărîrii Plenarei

lărgite a C.C. al P.C.R. din 1-2 
iunie 1982, Expunerea tovară
șului Nicolae Ceaușescu va fi 
supusă Conferinței Naționale 
a partidului spre dezbatere și 
adoptare ca document progra
matic al P.C.R., al întregului 
nostru popor ; în aceste con
diții in noul an de studiu 
1982—1983 tezele. ideile și.
orientările cuprinse în Expune- 
re vor fi larg dezbătute in toa
te formele și modalitățile de 
pregătire politico-ideologica 
ale U.T.C.

— Comitetele județene, mu
nicipale, orășenești și comu
nale ale U.T.C. vor acționa 
pentru organizarea temeinică a 
deschiderii noului an de invă- 
țămint politico-ideologic.

— în toate organizațiile 
U.T.C. vor fi constituite cercu
rile de invățăminl politico- 
ideologic in conformitate cu 
Instrucțiunile aprobate de Bi
roul C.C. al U.T.C., vor fi se
lecționați și pregătiți propagan
diștii care vor conduce dezba
terile în noul an de pregătire 
politico-ideologică a tinerilor.

— învățămîntul polițico- 
ideologic al U.T.C. se va des
chide ia orașe în cursul lunii 
octombrie, iar la sate în cursul 
lunii noiembrie.

Pregătirea propagandiștilor 
se va realiza după cum ur
mează : • La orașe in pe
rioada 20 septembrie — 10 oc
tombrie. în 3—4 după amieze, 
fără scoatere din producție : 
pe parcursul anului, propagan
diștii vor fi pregătiți lunar, 
fără scoatere din producție, 
cîte o după amiază, iar pen
tru convorbirile recapitulative 

se va realiza o instruire în 
două după amieze fără scoa
tere din producție ; • la sate, 
în perioada 1—20 noiembrie, 
timp de 3 zile cu scoatere din 
producție, o zi la mijlocul a- 
nului de studiu și o zi înainte 
de convorbirile recapitulative.

— în anul de invâtămint 
1982—1983, tematica celor 3 
cursuri ale învățămintului po- 
litico-ideologic al U.T.C. (pu
blicată in tezele editate de C.C. 
al U.T.C.) va fi completată cu 
noi teme izvorîte din Expu
nerea secretarului general al 
partidului la Plenara lărgită a 
C.C. al P.C.R. din 1—2 iunie 
1982 și la Congresul al II-lea 
al educației politice și cultu
rii socialiste.*)

— în spiritul Instrucțiunilor 
aprobate de Biroul C.C. al 
U.T.C. cu privire la organiza
rea învățămintului politico- 
ideologic al U.T.C. in acest an 
primele 3 teme comune, obli
gatorii pentru toate catego
riile de cursanți vor fi urmă
toarele :

1. Stadiul actual al edifică
rii socialismului in țara noas
tră. Concepția P.C.R., a secre
tarului său general, despre 
conținutul și caracteristicile 
principale ale procesului rea
lizării .societății socialiste 
multilateral dezvoltate și 
înaintării României spre co
munism.

2. Cunoașterea istoriei po
porului român — fundament al 
activității ideologice a P.C.R., 
al educației patriotice, socia
liste a tuturor cetățenilor Re
publicii Socialiste România.

3. Politica externă a parti

dului și stalului nostru — ex
presie a intereselor supreme 
ale poporului român, a cauzei 
progresului social, destinderii, 
independenței naționale și pă
cii.

— Pentru celelalte luni ale 
anului de pregătire, organiza
țiile U.T.C. vor alege din noile 
teme recomandate și din cele 
publicate in „Teze4-, in funcție 
de cursul la care sînt înscriși 
tinerii, pe acelea care cores
pund specificului activității, 
nevoilor muncii.educative, pre
ferințelor acestora ; dezbaterile 
purtate în spiritul Expunerii 
la Plenara lărgită a C.C. al 
P.C.R. din 1—2 iunie 1982 vor 
contribui, fără îndoială, la în
tărirea muncii :n toate dome
niile de activitate, a vieții de 
organizație, ’a îmbogățirea în 
conținut a muncii ideologice, 
politice și cultural educative in 
rîndul tinerilor,

— în perioada următoare. în 
sprijinul cursanților și propa
gandiștilor la' învățămîntul po
litico-ideologic al U, r.C., zia
rul nostru va. publica consul
tații, răspunsuri la întrebări, 
alte materiale ajutătoare re
feritoare la primele 3 teme 
comune obligatorii.

— Toate organele și organi
zațiile U.T.C: vor stabili mă
suri corespunzătoare de des
chidere în cele mai bune con
diții a noului an de pregătire 
politico-ideologică a tineretu
lui care să ridice pe o treaptă 
nouă, calitativ superioară, ac
tivitatea de educație comu
nistă. revoluționară a tinerei 
generații din patria noastră.

‘■RECOMANDĂRI
de teme pentru cursurile învățămintului politico-ideologic (1982/1983)

— Stadiul .actual al edificării 
socialismului in țâra noastră. 
Concepția P.C.R., a secretarului 
său general despre conținutul și 
caracteristicile principale ale 
procesului realizării societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintării României spre co
munism.

— Contribuția P.C.R., ă secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la dezvol
tarea creatoare a teoriei și prac
ticii construcției socialiste în pa
tria noastră, la îmbogățirea gin- 
dirii revoluționare contemporane.

— P C.R. — centrul vital al 
societății, forța dinamizatoare 
a energiilor creatoare ale între
gului popor pe drumul construi
rii socialismului și comunismu
lui.

— Realizarea unei noi calități 
a muncii și vieții în toate do
meniile de activitate — obiec
tiv fundamental al etapei ac
tuale de dezvoltare a societății 
socialiste românești.

— Concepția P.C.R.. a secre
tarului său general, . tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, privind ro
lul forțelor de producție in dez
voltarea societății socialiste, în 
perfecționarea organizării vieții 
sociale. Industrializarea țării —' 
condiție hotărîtoare a .progresu
lui economico-social.

— Concepția P.C.R., ,a secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, privind ro
lul agriculturii in dezvoltarea 
economiei românești. Sarcinile 
actuale ale înfăptuirii unei noi 
revoluții agrare în țara noastră.

— Concepția P.C.R. a secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu,. cu privire 
la creșterea rolului statului in 
conducerea întregii activități 
economico-sociale și întărirea 
controlului maselor, asupra or
ganelor de stat in etapa actuală.

— Dezvoltarea continuă a de
mocrației socialiste, perfecțio
narea cadrului organizat de 
participare a maselor la con- ‘ 
dycerea societății.

— Concepția P.C.R., a secre
tarului său general cu privire la 
dezvoltarea națiunii socialiste. 
Rezolvarea justă, marxist-leni- 
nistă, a problemei naționale în 
România. întărirea unității de 
nezdruncinat a tuturor oameni
lor muncii, fără deosebire de na
ționalitate, în slujba înfloririi 
României socialiste.

— Concepția P.C.R., a secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cu privire la 
corelația dialectică dintre dez
voltarea de ansamblu a socie
tății socialiste și exigențele fău
ririi conștiinței «ocialiste, revo
luționare a maselor.

•— Activitatea .ideologică, teo
retică și politico-educativă — 
puternică forță de mobilizare a 
tuturor oamenilor muncii la în
făptuirea politicii partidului, u 
obiectivelor dezvoltării econo
mico-sociale stabilite de Con-K 
greșul al XII-lea. Sarcinile acti- 
'vitătii politico-educative ' a or
ganelor și organizațiilor de par
tid izvorîte din hotărîriie Plena
rei lărgite a C.C. al P.C.R. din 
iunie 1982 și ale Congresului al 

II-lea al educației politice și 
culturii socialiste.

— Dezvoltarea patriotismului 
revoluționar — sarcină centrală 
a activității politico-educative 
a organelor și organizațiilor de 
partid, de masă și obștești, a 
tuturor factorilor educaționali.

— Concepția P.C.R., a secreta
rului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, cu 
privire la dezvoltarea proprietă
ții socialiste și a autoconducerii 
muncitorești în stadiul actual al 
edificării socialismului în țara 
noastră. Sarcinile organelor și 
organizațiilor de • partid, ale 
conducerii colective pentru întă
rirea continuă a proprietății în
tregului popor, pentru valorifi
carea plenară a largului și pu
ternicului sistem al democrației 
muncitorești.

— Creșterea eficienței econo
mice. în primul rind a produc
tivității muncii, factor hotărîtor 
al dinamismului ecorfomiei ro
mânești în prezent și în pers
pectivă. .

— Creșterea mai puternică a 
rolului știinfei și tehnologiei, al 
cercetării originale, ca factor 
dinamizator al progresului eco
nomico-social al patriei. Sarci
nile organelor și organizațiilor 
U.T.C. in promovarea progresu
lui tehnico-științific in. toate 
domeniile de activitate.

— Politica P.C.R. de dezvol
tare a bazei de materii prime și 
resurse energetice în etapa ac
tuală a edificării socialismului 
în țara noastră. Sarcinile orga
nelor și organizațiilor U.T.C. în 

antrenarea întregului tineret la 
înfăptuirea programelor de dez
voltare a bazei de materii prime 
și energetice, în folosirea rațio
nală a materiilor prime și re
surselor energetice.

— Concepția P.C.R., a secreta
rului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, privind lupta 
dintre nou și vechi — forța mo
trice a dezvoltării societății. 
Contradicțiile în viața noastră 
socială și căile soluționării lor.

— Cunoașterea istoriei po
porului român — fundament al 
activității ideologice a P.C.R., 
al educației patriotice, socialiste, 
a tineretului, a tuturor cetățeni
lor Republicii Socialiste Româ
nia.

— Promovarea activă a con
cepției revoluționare a partidu
lui despre lume și viață, com
baterea cu hotărîre, a misticis
mului și obscurantismului, a 
oricăror manifestări retrograde, 
a concepțiilor străine ce pătrund 
din afară — îndatorire perma
nentă a organelor și organiza
țiilor U.T.C., a fiecărui tînăr.

— Concepția P.C.R., a secre
tarului său general,x tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, privind rolul 
și răspunderile literaturii și ar
tei în formarea și modelarea 
conștiinței umane. Dezvoltarea 
spiritului militant, revoluționar, 
patriotic, umanist în creația 11- 
terar-artistică.

— Politica externă a partidu
lui și statului nostru — expresie 
a intereselor supreme ale po

porului român, a cauzei progre
sului social, destinderii, inde
pendenței naționale și păcii.

— Oprirea cursei înarmărilor 
și trecerea la dezarmare — pro
blemă centrală a epocii noastre. 
Inițiativele României socialiste, 
ale președintelui Republicii, to
varășul Nicolae Ceaușescu, pen
tru o lume fără arme și fără 
războaie.

— Politica P.C.R. și a statului 
român de colaborare și priete
nie cu țările socialiste, cu țările 
în curs de dezvoltare, cu toate 
statele lumii, fără deosebire de 
orinduire socială.

— Politica P.C.R. de întărire 
continuă a solidarității cu parti
dele comuniste, cu toate forțele 
revoluționare, progresiste ■ in 
lupta pentru înfăptuirea aspira
țiilor fundamentale de pace și 
progres ale omenirii.

— Concepția P.C.R. privind 
reașezarea raportului de forțe 
și realizarea unui nou echilibru 
mondial în concordanță cu prin
cipiile noi de relații internațio
nale, cu marile transformări re
voluționare petrecute în lume.

— Noi contradicții economice 
și sociale în lumea contempo
rană. Contradicția dintre țările 
bogate și cele sărace — contra
dicție fundamentală a vieții in
ternaționale.

— Aprecierile P.C.R., ale se
cretarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cu privire la 
cauzele Și formele de manifes
tare ale actualei crize econo
mice mondiale.
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Vizita de prietenie în țara noastră a președintelui Republicii 
Populare Revoluționare Guineea, Ahmed Sekou Toure

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu 

s-au reîntîlnit în cadrul unui dineu
cu tovarășul Ahmed Sekou Toure și tovarășa Andree Toure

Xz Convorbiri între președinții 

Nicolae Ceaușescu și Ahmed Sekou Toure
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secreta- general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, și 
.tovarășa Elena Ceaușescu s-au

CUM A FOST IERI

REPORTAJUL NOSTRU

Cu greu s-ar putea imagina 
o civilizație românească lipsită 
de lemn. Lemnul a fost mate
ria cea mal apropiată și mai 
ușor de supus, de la perete la 
car. de la podea la șură, de la 
grindă la ulucă, de la coarne
le plugului la lingură, căldura 
Si ascunzișul tot de el ne-au 
fost date. Tăiat, sau ars, smuls 
sau vîndut, lemnul a fost pri
vilegiu și invidie, muncă $i 
robie sau ultim martor în a- 
mintirea neiertătoare a timpu
lui. Dar, de la pădurea foșni- 

. toare pînă la obiectul utilitar 
sau ornamentul de lemn, dru
mul este greu, căci n-a fost 
niciodată ușor să smulgi pă-^ 
mîntului bogățiile. Exploatarea 
lemnului este comparabilă cu 
mineritul. Chiar dacă aerul 
este curat, munca se face la 
fel de anevoios, pentru că 
marea dificultate a lemnului 
este ca impunătorul copac să 
ajungă din pădure la fabrică, 
iar asta e o trudă.

MAI EXISTĂ PLUTE 
PE BISTRIȚA ?

Dacă citadinului înconjurat 
de oțel, beton și sticlă i se va 
pune această întrebare, cu si
guranță că va da cu condes
cendență din umeri și va trece 
mai departe. Chiar aici in 
Neamț, unde tradiția plutări- 
tului se pierde în vremi, cu 

\^^Teu da cinema un

reîntîlnit, luni, în cadrul unui 
dineu cu tovarășul Ahmed 
Sekou Toure. secretar general al 
Partidului Democrat din Gui

răspuns precis. Ajungem la 
I.E.F.T. Piatra Neamț în cău
tarea unei persoane avizate. 
Și oare cine putea fi mal in
dicat decît directorul între
prinderii, ing. I. Marcoci. Face 
parte din acea categorie de di-* 
rectori care iși au biroul in a- 
telier. 11 căutăm prin niște 
„baze" imense, exact- cum ai 
căuta acul in carul cu fin. Ci
teva păduri au fost aduse 
pe-aici, e atîta lemn adunat, 
incit oamenii care robotesc 
printre bușteni par niște ju
cării minuscule. Camioane, in
tră mereu, aducind bușteni, iar 
oamenii ii descarcă, ii taie, ii 
cioplesc, ii despică, dar, deși 
nimeni nu stă pe-aici ți se 
pare că treaba asta nu se va 
mai sfirși niciodată. Intr-un 
târziu, obosit de-atâta mers, 
escaladări și sărituri printre 
bușteni, zăresc un grup de 
oameni patronat de un bărbat 
impunător care explică ceva. 
Tocmai s-a instalat un nou uti
laj, un despicător și este ne
voie de indicații. Aștept să 
termine și il abărdez direct : 
„Mai există plute pe Bistri
ța?" Mă privește zimbind, cu 
superioritatea celor 26 de ani 
de muncă, apoi începe să-mi 
explice cu metodă, cu știință, 
cu artă, ca unui copil neștiu
tor. Dar să nu anticipăm. 
„Davă vreți să vedeți ceva — 
conchide — mergeți la Poiana 
Teiului !“ 

neea, . președintele Republicii 
Populare Revoluționare Gui
neea. și tovarășa Andree Toure.

Cu acest prilej, a continuat

Totuși, Poiana Teiului e de
parte, iar eu nu mai am răb
dare, vreau să mai aflu ceva 
de-aici, din „bază". Mă ames
tec printre muncitorii care ro
botesc ca niște furnici și ză
resc un bărbat vîrstnic, potri
vit de statură care îmi zim- 
bește. Il cheamă Handaric 
Gh., înainte a fost plutaș. Iși 
amintește cu nostalgie de acele 
vremuri. „Pe-atunci — poves
tește el — un maistru de par
chet lua cite o parcelă. Se 

ROMANTISM DEVENIT EFICIENTĂ

marcau copacii și pe măsură 
ce îi doboram îi trăgeam cu 
vitele la mal. Noi eram și tă
ietori și țapinari. Apoi venea 
treaba hanganilor. Aceștia 
sfredeleau buștenii, îi împreu
nau cu gînjuri de tei, așezau 
partea cea mai subțire la bii- 
zar și, adunind cam vreo 
trei table, făceau o plută. Plu
tele se lăsau la apă de sus de 
tot de la Dorna, de la Broșteni 
sau de la Tarcău. Începea 
drumul nostru. Noaptea tră
geam la mal, dar toată ziua o 
petreceam pe plută. Aici și 
mîncam. Făceam o Vatră de 
pămint, iar deasupra agățam 
un ceaun. Apă beam din riu. 
Drumul ținea două-trei săptă- 
mîni, pe Bistrița, pe Șiret, 
pină la Galați și Brăila unde 

schimbul de păreri pe probleme 
bilaterale și internaționale de 
interes comun.

Dineul s-a desfășurat într-o 
atmosferă caldă, prietenească. .

predam lemnul. La poduri era 
greu sau cind veneau puhoaie 
mari pe Șiret. Plutele se așe
zau de-a . curmezișul și era 
prăpăd. Dar oamenii se aju
tau între ei, se sfătuiau, pu
neau mina. Apoi se întorceau 
cu trenul și iar o luam de la 
capăt. Plutăritul ținea pînă 
îngheța apa..." „Dar acum mai 
există plute ?“ — nu-mi pot 
stăpîni întrebarea. Moldovea- 
mil mă ' privește hitru, iși dă 
pălăria pe spate și îmi dă ace
lași enigmatic răspuns : „Mer
geți la Poiana Teiului !"

DE LA TRADIȚIE LA 
INDUSTRIE

O iau pe âncîntătorul drum 
care mărginește lacul Bicaz și 
nu mă pot dezmetici din sur
priză : localitatea s-a mutat. 
In locul ei* a apărut alta numi
tă Valea Largă. Nu este doar 
o simplă Schimbare de toponi
mie, ci un eveniment cu a- 
dînci. implicații. Aici se află 
sediul. U.F.E.T. unde primesc 
Explicații din partea secretaru
lui de partid, Radu Gh.

Drumul lemnului s-a frint 
atunci cind clocotitoarea Bis
triță a fost domolită și pusă la 
treabă. Drum eroic de muncă 
și sacrificii. Citeva sate iși

(Urmare din pag. I) 
româno-guineeze în interesul 
celor două țări și popoare, al 
progresului și prosperității lor.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Ahmed Sekou Toure ' au exami
nat, de asemenea, aspecte prin
cipale ale situației internațio
nale. Subliniind că pe plan mon
dial s-a ajuns la o încordare 
gravă, cei doi conducători de 
partid și de Btat au arătat că 
interesele majore ale popoarelor 
cer să se acționeze cu toată ho- 
tărîrea și responsabilitatea pen
tru a se pune capăt tensiunii din
tre state, pentru a se opri cursul 
vieții internaționale spre con
fruntare și război, pentru solu
ționarea pe cale pașnică a di
ferendelor dintre state, pentru 
reluarea și continuarea politicii 
de pace, destindere, colaborare 
și respect al independenței na
ționale.

De comun acord, s-a conside
rat că problema centrală a vieții 
internaționale o reprezintă înce
tarea cursei înarmărilor, trecerea 
la dezarmare, în primul rînd la 
dezarmare nucleară, pentru a se 
asigura dreptul suprem al fie
cărei națiuni, la viață, libertate 
și pace. S-a subliniat că reali
zarea de progrese efective pe 
calea dezarmării ar crea con
diții pentru eliberarea unor 
importante resurse ce ar , pu
tea fi folosite în scopul spri
jinirii eforturilor popoarelor' din 
țările în- curs de dezvoltare.

A fost evidențiată impor
tanța pe care România și 
Guineea o acordă lichidării sub
dezvoltării și a marilor decalaje 
dintre țările bogate și țările să
race, instaurării unei noi or
dini economice mondiale, înte
meiată pe egalitate și echitate, 
care să faciliteze progresul mai 
ranid al tuturor statelor, îndeo
sebi al celor rămase înf urmă. 
S-a apreciat că fără lichidarea 
subdezvoltării șî fără edificarea 
noii ordini economice internațio
nale nu se,pot asigura nici sta
bilitatea economică mondială, 
nici pacea lumii.

A fost reliefată însemnătatea 
convocării unei conferințe la cel 
mai înalt nivel a țărilor în curs 
de dezvoltare, la care să se dis

> SOSIREA ÎN CAPITALĂ
(Urmare din pag. I)

pelele de stat ale celor două 
țări. Pe mari pancarte, erau în
scrise urările : „Bun venit în 
Republica Socialistă România 
tovarășului Ahmed Sekou Tou
re, secretar general al Partidului 
Democrat din Guineea „Să 
se dezvolte continuu relațiile de 
prietenie, solidaritate și colabo
rare dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Democrat din 
Guineea, dintre Republica So
cialistă România și Republica 
Populară Revoluționară Gui
neea, în interesul ambelor po
poare, al cauzei păcii, destinde
rii și securității internaționale !“

La ora 17, avionul cu care a 
călătorit conducătorul partidu
lui și statului guineez a ate
rizat.

în întîmpinarea înalților 
oaspeți au venit tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu.

Erau, de asemenea, prezenți 
tovarășii Constantin Dâscălescu, 
Emil Bobu, Ion Coman, Ludo
vic Fazekas, Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, Ștefan Voitec, 

mai păstrează amintirea sub 
oglinda lacului. Atunci au dis
părut plutele. Dealtfel, nici nu 
mai era nevoie de ele. Fabrici 
de prelucrare a lemnului la 
Piatra Neamț, Tarcău. Vatra 
Dornei, Suceava, făceau ca 
altul să fie drumul lemnului. 
Se părea că ele vor fi defini
tiv uitate. Și totuși... S-a por
nit de la o necesitate. Prin 
vara anului f74 era o lipsă de 
mijloace auto, care erau duse 
în agricultură. Lemnul trebuia 
scos din pădure pentru a nu 
fi atacat de ipide. A fost de

pozitat în stive. Atunci, un om 
de inimă și plin de îndrăznea
lă a venit cu o idee : ce-ar fi 
să legăm plute ? Numele lui 
este ing. Tănase V. Ideea a 
fost primită cu entuziasm. Nu
cleul foștilor plutași rămăsese 
tot aici. Lor nici nu le venea 
să creadă. Din nou plute pe 
Bistrița ? S-a pornit la muncă 
cu ardoare. Numai că plutele 
nu mai alunecau singure pe 
rîul înspumat, ci trebuiau duse 
pe suprafața lină a lacului Bi
caz, S-a găsit imediat soluția : 
șalupele folosite la culesul 
buștenilor de pe versantul 
drept au fost puse la remor- 
carea plutelor. 35 de kilometri 
pe lac în loc de 45 pe șosea 
erau o variantă optimă. La 
mii de metri cubi, aceasta se 

cute problemele privind extin
derea cooperării dintre ele, ale 
întăririi unității lor de acțiune, 
în vederea realizării unei stra
tegii comune pentru viitoarele 
negocieri globale cu țările dez
voltate în vederea edificării noii 
ordini economice internaționale.

Dialogul la nivel înalt a rele
vat, încă o dată, cu pregnanță 
faptul că România și Guineea se 
pronunță ferm pentru soluționa
rea prin mijloace pașnice, prin 
negocieri politice, a situațiilor 
de conflict din Orientul Mijlociu, 
Asia de sud-est și Asia de sud- 
vest, din Africa, din alte părți 
ale globului pe baza respectării 
dreptului popoarelor de a-și ho
tărî în mod liber soarta, fără 
nici o ingerință din afară.

în acest cadru, a fost subli
niată necesitatea soluționării 
problemelor din Orientul Mij
lociu pe cale politică, pentru o 
pace globală, trainică și justă în 
această regiune. S-a considerat 
că ocuparea Beirutului de vest 
și masacrele contra populației 
civile palestiniene — acțiuni de
zaprobate și condamnate de o- 
pinia publică internațională — 
impun încetarea oricăror acțiuni 
militare din partea Israelului și 
retragerea urgentă a tuturor tru
pelor israeliene din Liban, asi
gurarea liniștei, independenței și 
integrității Libanului, trecerea la 
soluționarea problemei poporu
lui palestinian pe baza dreptu
lui său la autodeterminare, la 
constituirea unui stat palesti
nian independent. Reliefînd că 
problema palestiniană este esen
țială pentru pacea în Orientul 
Mijlociu, cei doi președinți au 
apreciat că în această regiune 
este loc atît pentru un stat pa
lestinian, cit și pentru un stat 
israelian independent și că este 
necesar ca pacea ce se va rea
liza să garanteze integritatea și 
suveranitatea tuturor țărilor din 
această zonă.

Pentru a se ajunge la soluțio
narea globală, justă și durabilă 
a problemelor Orientului Mij
lociu, cei doi președinți s-au 
pronunțat pentru convocarea 
unei conferințe internaționale, 
sub egida și cu participarea ac
tivă a O.N.U., la care să parti
cipe toate părțile interesate, in

Ștefan Andrei, Miu Dobrescu, 
Constantin Oltean u, Richard 
Winter.

Pe aeroport se aflau ambasa
dorul R.P.R. Guineea la Bucu
rești, Mamorou Toure, și mem
bri ai ambasadei. Erau de față 
șefi ai unor misiuni diplomatice.

La coborîrea din avion, tova
rășul Ahmed Sekou Toure și 
tovarășa Andree Toure au fost 
salutați cu multă căldură, cu 
prietenie de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu. Cei doi conducători 
de partid și de stat și-au strins 
îndelung miinile, s-au îmbrăți
șat. Tovarășa Elena Ceaușescu a 
urat, la rîndul său, un călduros 
bun sosit în țara noastră con
ducătorului partidului și statu
lui guineez.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
adresat, de asemenea, urări de 
bun venit tovarășei Andree 
Toure.

Conducătorul partidului și 
statului Guineea este însoțit în 
vizita în țara noastră de tova
rășii Abdoulaye Touri, minis
trul afacerilor externe, membru 
al Biroului Politic Național al 

simte. Economiile erau impor
tante — ideea a prins Și s-a 
împământenit. Deci din 1974 
au reapărut plutele pe Bicaz. 
Dar oamenii nu s-au mulțumit 
cu'atît. Existau și dezavantaje 
— construcția plutelor necesi
tă manoperă, iar capetele buș
teanului se strică. Prinf7S, a- 
celași ing. Tănase a venit cu 
o nouă idee : plutăritul in cor
don. Se leagă doar un cordon 
închis de bușteni, iar restul 
plutesc liberi în interiorul lui. 
Randamentul s-a dublat, dar 
nici asta n-a fost suficient.

Acum, toamna lemnul este de
pozitat in stive la Valea Lar
gă, Primăvară, zona se inundă 
și stivele se ridică la suprafa
ță. Șalupele le trag pină la 
Bicaz. Iată de ce s-a schimbat 
o toponimie. O plută transpor
tă 560—600 mc de lemn, un 
cordon 1 000—1 200, iar o stivă 
peste 2 000 mc. Gîndiți-vă că 
un camion încarcă doar 15 t de 
bușteni și consumă pe aceeași 
distanță cam 101 de motorină, 
încercați un mic calcul. Nu vi 
se pare impresionant ? Dar, 
oare mai e ăsta plutărit ? Ca
tegoric nu ! O tradiție a fost 
inteligent transformată in in
dustrie, romantismul a devenit 
eficiență. Doar sîntem spre 
sfîrșitul secolului XX. 

clusiv Organizația pentru Eli
berarea Palestinei.

De asemenea, s-a considerat 
că este necesar să înceteze con
fruntarea militară dintre Irak 
și Iran și să se treacă la retra
gerea trupelor în limitele fron
tierelor _ naționale existente 
înainte de începerea ostilităților 
armate, la soluționarea politică 
pe calea tratativelor a proble
melor dintre cele două state, 
pornindu-se de la interesele am
belor popoare de a trăi în pace 
și bună vecinătate, de la inte
resele păcii și securității tuturor 
statelor din această regiune.

Analizînd situația din Africa, 
cei doi conducători de partid și1 
de stat au reafirmat solidarita
tea României și Guineei cu lupta 
popoarelor africane, au relie
fat importanța restabilirii și 
întăririi unității și solidari
tății țărilor africane pentru 
consolidarea independenței na
ționale. pentru accelerarea pro
gresului lor economic și so
cial, pentru eliberarea continen
tului de vestigiile colonialismu
lui, rasismului și apartheidului. 
A fost evidențiată^ necesitatea 
imperioasă a asigurării accesului 
neîntîrziat la independență al 
Namibiei, precum și a dreptului 
poporului namibian de a-și ale
ge singur calea dezvoltării vii
toare, potrivit aspirațiilor și in
tereselor sale legitime.

De ambele părți s-a exprimat 
solidaritatea deplină cu lupta 
dreaptă a poporului sud-african 
împotriva apartheidului, pentru 
libertate, egalitate și progres so
cial.

Cei doi președinți au apreciat 
că Organizația Unității Africane 
are un rol important în promo
varea colaborării țărilor mem
bre pentru propășirea lor eco
nomică și socială, în soluționa
rea politică a diferendelor și 
stărilor de tensiune de pe conti
nent, în întărirea solidarității și 
unității de acțiune a țărilor a- 
fricane.

în cursul convorbirilor, a fost 
abordată situația din Europa re
lief îndu-se necesitatea sporirii 
eforturilor pentru încheierea cu 
rezultate cît mai bune a reu
niunii de la Madrid, astfel incit

Partidului Democrat din Gui
neea, Mamadi Keita, minis
trul învățămintului superior 
și al cercetării științifice, mem
bra al Biroului Politic Na
țional al Partidului Democrat 
din Guineea, Mouctar Diallo, 
ministrul în.vățămîntului tehnic 
mediu si al formării profesiona
le, membru al Biroului Politic 
Național al Partidului Democrat 
din Guineea, Jeanne Martin 
Cisse, ministrul afacerilor so
ciale, membru al Biroului Po
litic Național al Partidului De
mocrat din Guineea, Sikhe 
Camara, ministrul justiției, 
membru al C.C. al Partidului 
Democrat din Guineea.

O gardă militară aliniată pe 
aeroport a prezentat onorul. Au 
fost intonate imnurile de stat 
ale celor două țări. în semn de 
salut au fost trase 21 de salve* 
de artilerie.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Ahmed Sekou Toure au tre
cut apoi în revistă garda de 
onoare.

Pionieri români și tinere gui- 
neeze au oferit celor doi con
ducători de partid și de stat, 
tovarășei Elena Ceaușescu și

OAMENII LEMNULUI

Pe țapinari îi recunoașteți 
imediat. Din conviețuirea cu 
lemnul au ajuns la un fel de 
mimetism. Sinț vinjoși la fel 
ca trunchiurile, au miinile 
mari și bătucite ca niște 
crengi. Pielea bătută de vîn- 
turi și ploi a prins culoarea 
scoarței. Pînă și vorba le este 
scurtă și întreruptă ca un scîr- 
țîit de copac. Oamenii de aici 
au cultul lemnului, pe care îl 
transmit din generație în ge
nerație. Actualmente, lucrul 
la lemn este o profesiune mo
dulară. Dacă ești țapinar tre
buie să Știi să cioplești, dacă 
ești tractorist trebuie să înveți 
funicularul. Calificarea se face 
din mers la locul de muncă. 
Tradiția se îmbină ingenios cu 
industria. Sînt locuri în care 
efectiv nu poate pătrunde 
tractorul și-atunci se folosesc 
animalele. U.F.E.T.-ul și-a 
creat o coloană proprie, iar 
dacă tractorul nu mai e nece
sar, de ce să nu-l înlocuim cu 
funicularul ? Aici, la Valea 
Largă s-a adus un gater, iar 
lemnul este valorificat supe
rior la fața locului. Alte eco
nomii la transport. Dar trebuie 
să înveți • altă meserie. E 
necesară policalificarea. Desi
gur, dintre vechii plutași au 
maț rămas puțini. Timpul i-a 
îndepărtat inevitabil, căci s-a 
scurs mai bine de un sfert de 
secol de-atunci. Dar munca 
continuă — fiii lor au venit să 
le ia locul. Suvăcuț V. e fiu de 

aceasta să dea un nou impute 
înfăptuirii prevederilor Actului 
final, să ducă la convocarea 
unei conferințe consacrate în
crederii și dezarmării pe con
tinent, să asigure continuitatea 
procesului de edificare a secu
rității și cooperării europene. 
S-a arătat că realizarea unei 
Europe unite, fără arme nuclea
re, ar constitui un puternic fac
tor de pace, securitate și pro
gres în întreaga lume.

S-a subliniat că soluționarea 
justă și durabilă a problemelor 
complexe ce confruntă omenirea 
reclamă participarea activă 
și egală a tuturor statelor la 
viața internațională, indiferent 
de mărimea* sau orînduirea lor 
socială, un rol crescînd revenind 
țărilor mici și mijlocii, țărilor în 
curs de dezvoltare, nealiniate, 
care constituie marea majorita
te a lumii și sînt vital intere
sate într-o politică de indepen
dență, pace și colaborare.

Pornind de la interesele și po
zițiile lor identice sau foarte 
apropiate asupra problemelor in
ternaționale, președintele Ro
mâniei și președintele Guineei 
au convenit să dezvolte consul
tările, conlucrarea și întrajuto
rarea dintre țările lor în cadrul 
Națiunilor Unite, al altor foruri 
internaționale, al „grupului ce
lor 77“ și al mișcării țărilor nea
liniate, în scopul reglementării 
democratice, juste, în interesul 
popoarelor, a problemelor ma
jore ale lumii contemporane, 
promovînd astfel pacea, securita
tea și colaborarea internațio
nală. !

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Ahmed Sekou Toure au rele
vat cu satisfacție caracterul 
prietenesc și rodnic al convorbi
rilor purtate, exprimîndu-și con
vingerea că ele vor contribui la 
dezvoltarea mai intensă a cola
borării dintre România și Gui
neea, atît pe tărîm bilateral, cît 
și pe arena mondială, în folosul 
și spre binele ambelor țări si 
popoare, al păcii, destinderii șl 
colaborării internaționale.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă de caldă priete
nie, de înțelegere și stimă re
ciprocă.

tovarășei Andrâe Tourâ, buche
te de flori.

Un mare număr de bucu- 
reșteni aflați pe aeroport, tineri 
guineezi care studiază în țara 
noastră i-au aplaudat cu căldu
ră pe cei doi președinți, ova- 
ționind îndelung pentru priete
nia dintre partidele, ' țările și 
popoarele noastre, manifestin- 
du-și astfel deplina satisfacție 
pentru noul dialog româno-gui- 
neez la cel măi înalt nivel, con
vingerea că acesta va da noi 
dimensiuni relațiilor de priete
nie și «solidaritate militantă din
tre Republica Socialistă Româ
nia și Republica Populară Re
voluționară Guineea, va contri
bui la amplificarea conlucrării 
atît pe plan bilateral, cît și pe 
arena internațională.

Ceremonia primirii înaltului 
oaspete s-a încheiat cu defilarea 
gărzii de onoare.

în aplauzele mulțimii, tova
rășii Nicolae Ceaușescu și Ah
med Sekou Toure, tovarășa 
Elena Ceaușescu și tovarășa 
Andree Toure au părăsit aero
portul, îndreptîndu-se spre re
ședința rezervată oaspeților gui
neezi.

plutaș. A terminat liceul fo
restier și a venit alături de 
tatăl său. In curind va intra 
în marea familie a membrilor 
de partid. Vorbește despre 
munca lui cu modestie si res
pect. Lucrează într-o echipă, 
doboară copacii cu drujba, îi 
fasonează, ii secționează, ii 
corhănește pînă la remorci și 
îi leagă. Mașina il ia diminea
ța de-acasă și pe la patru-cinci 
il aduce de la pădure. Iarna 
e mai greu, trebuie să-ți cro- 
iești drum prin zăpadă, dar nu 
simți frigul — te încălzești 
prin . muncă și de la căldura 
oamenilor, pentru că cei care 
aduc lemnul sînt o familie 
unită. L-am întrebat dacă 
și-ar schimba meseria pe una 
mai comodă și mi-a zîmbit in
dulgent. Ca el sînt mulți 
pe-aici, chiar și cei de prin 
partea locului care s-au gîndit 
la alte meserii, pînă la urmă 
s-au întors, căci lemnul 
te-atrage, te fascinează, iar 
lucratul lui e o boală moște
nită de care nu te poți vinde
ca.

Pleacă țapinarii și în urma 
lor pădurea rămâne cu o rană, 
dar nu pentru mult timp. Ime
diat sosesc pădurarii și acope
ră rana cu brazi tineri. Vor 
trece citeva decenii pină ca ei 
să ajungă la fel de falnici. Se 
cere din ce in ce mai mult 
lemn, dar noi știm să-l prote
jăm și să-i asigurăm viitorul. 
Carpații iși vor întineri mereu 
coroana de păduri.

IULIAN COSTANDACHB
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La chemarea țării, un însufleți tor răspuns prin fapte al tinerilor:

PREZENȚI ÎN AMFITEATRELE RECOLTEI
Au început să ne sosească, din întreaga țară, știri despre modul în care elevii se achită 
de Importantele sarcini pe care și le-au asumat în aceste zile de început de an școlar. 
Prezcnți pe ogoarele toamnei, în vii, in livezi, in număr impresionant (zeci de mii de ti
neri în fiecare județ), elevii muncesc cu spor dînd un ajutor real beneficiarilor, adueîn- 
du-și o contribuție cu adevărat însemnată la strîngerea recoltei.

REZULTATELE
ÎNTRECERII SOCIALISTE

Prezentăm, în continuare, rezultatele obținute în întrecerea 
socialistă de alte colective de oameni ai muncii din industrie, trans
porturi, agricultură și circulația mărfurilor.

Ca urmare a rezultatelor obținute și a punctajului stabilit pe baza 
realizării indicatorilor prevăzuți în criteriile de organizare a întrece
rii socialiste, la sfârșitul lunii august •), pe primele locuri se situează:
IN DOMENIUL EXTRACȚIEI 

ȘI PREPARĂRII 
MINEREURILOR

Locul I : Exploatarea minieră 
II ba, județul Maramureș, cu 
930,8 puncte. *

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu 9,4 la suta la 
producția netă, 2,2 la sută Ia pro
ducția fizică, 3,2 la sută la pra- 
ducția-marfă vindută și încasată, 
9.6 la sută la productivitatea 
muncii ; depășiri de plan au fost 
obținute ia volumul de pregătiri 
miniere și beneficii ; consumuri
le normate de materiale au fost 
reduse cu 8,4 la sută, iar cele de 
combustibili și energie electrică 
cu 3,3 la sută.

Locul II : Exploatarea minieră 
Cavnic, județul Maramureș.

Locul III : Exploatarea minie
ră Baia Sprie, județul Maramu
reș.
IN DOMENIUL PRODUCERII 

ENERGIEI ELECTRICE 
FE RAZA DE HIDROCARBURI

Locul T : întreprinderea elec
tro centrale București, «i 4.59,0 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6,9 la sută 
ta producția de energie electrică 
Ia bornele generatoarelor și la 
graficul de putere la dispoziția 
Sistemului energetic național, 3,5 
la sută la preduvțivitatea mun
cii ; consumul de combustibil 
conventional pentru producerea 
energiei electrice și termice a 
fost redus eu 0.8 la sută, iar cel 
de energie electrică pentru con
sumul tehnologic propriu eu 2,1 
la sută ; cheltuielile prevăzute în 
buget au fost reduse cu 1,7 la 
șută.

Locul. II: întreprinderea elec- 
trocentrale Constanța.

Locul III : întreprinderea elee- 
trocentpale Galați.

IN INDUSTRIA 
PRELUCRĂRILOR 

METALURGICE
Locul I : Ugina „Cablul româ

nesc" — Ploiești, cu 737,2 puncte.
Principalii indicatori de plan 

au fosț depășiți cu : 0,5 la sută 
la producția netă. 12,6 la sută la 
export, 3.9 la sută la producția 
fizică, 12,9 lg sută la producția- 
marfa vindută și încasată, 7,5 ța 
sută la productivitatea muncii ; 
cheltuielile totale planificate la 
1 0Q0 lei producție-marfă au fost 
reduse cu U sută, iar cele 
materiale cy 2,6 la sută-

Locul fi ! întreprinderea me
talurgică Iași.

Locul III : întreprinderea de 
șîrmă, cuie și lanțuri Galați.

IN INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI 

— SUBRAMURA UTILAJ 
ENERGETIC, PETROLIER, 
PENTRU METALURGIE, 
CHIMIE. MATERIALE 

DE CONSTRUCȚII ȘI ALTE 
RAMURI

Locul I : întreprinderea de 
piese țurpate Cimpina, județul 
Prahova, cu 731 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 4,9 la sută 
Ia producția netă, 13,9 la șută ta 
producția fizică, 2,4 lg «Ută ta 
productivitatea muncii : depășiri 
însemnate de plan au fost obți
nute la producția-marfă vindută 
și încasată, precum și la benefi
cii ; consumurile normate de 
materii prime și materiale au 
fost reduse cu 2.7 la sută, iar 
cele de energie electrică și com
bustibili cu 1 la sută-

Locul H : întreprindere^ de 
utilaj chimic „Grivița Roșie" — 
București.

Locul III: întreprinderea pen» 
try construcția de mașini și uti
laje grele Giurgiu.

IN INDUSTRIA ELECTRONICA 
ȘI TEHNICA DE CALCUL, 
ECHIPAMENTE PENTRU 

TELECOMUNICAȚII 
ȘI AUTOMATIZĂRI

Locul I : întreprinderea de 
echipamente periferice Bucu
rești, cu 802 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2,8 1a sută 
1a producția netă, 4 la sută ta 
producția' fizică, 7.6 la sută la 
produeția-marfă vindută și în
casată, 8,8 la sută la productivi
tatea muncii : depășiri de plan 
au mai fost obținute la export, 
precum și la beneficii ; consumu
rile normate de materii prime și 
materiale au fost reduse cu 2 la 
sută, iar cele de energie electri
că și combustibili cu 19 la șută.

Locul II : întreprinderea „E~ 
lectoaparataj” — București.

Locul III : întreprinderea de 
piese radio și semiconductor 
Bâneasa.

IN INDUSTRIA 
DE MEDICAMENTE, 

COSMETICE, COLORANȚI 
SI LACURI

Locul I : întreprinderea de 
produse cosmetice „Njvea" 
Brașov, cu 648,9 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 15,8 la sută 
la producția netă, 6,6 la șută ta 
producția fizică, 6,6 la șută la li
vrări de mărfuri la fondul pie
ței : depășiri însemnate de plan 
au fost obținute și la beneficii ; 
cheltuielile totale planificate la 
1 000 lei producție-marfă au fost 
reduse cu 6,6 la sută, iar cele 
materiale cu 9,1 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
cosmetice „Farmec" —- Cluj-Na
poca.

Locul III : întreprinderea chi
mică Craiova.

IN INDUSTRIA 
PRELUCRĂRII LEMNULUI

Locul I: întreprinderea de mo
bilier și decorațiuni ..Heiiade" — 
București, cu 888,5 puncte.

Principalii indicatori’ de plan 
au fost depășiți cu : 10.1 la sută 
la producția netă, 10.6 la sută 1a 
export, 13,2 la sută la producția 
fizică, 10,6 la sută la productivi
tatea muncii, 9,9 la sută la bene
ficii, 12 la sută la livrări de 
mărfuri la fondul pieței ; consu
murile normate de materii prime 
și materiale au fost reduse cu 6,1 
la sută, iar cele de energie elec
trică și combustibili cu 13,7 la 
sută.

Locul II : întreprinderea 
ILEFOR — Țg. Mureș.

Locul III : întreprinderea de 
produse de lemn-mobilă Bucu
roșii.

IN INDUSTRIA TEXTILA 
(MATASE, IN, CINEPA, LINA)

Locul I : întreprinderea „Li- 
berțațea" — Sibiu, cu 955,§ 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
ay fost depășiți cu : 2,7 la sytă 
la producția netă, 14,6 la sută ta 
producția pentru export, 1,1 la 
sută la producția fizică, 0,4 la 
șută la prpducția-marfă vindută 
și încasată, 2.9 la sțită la pro
ductivitatea muncii, 20 la șută la 
beneficii : consumurile normate 
de materii prime și materiale au 
fost reduse ou 0,1 la sută, iar 
cele de energie electrică Și com
bustibili cu 1,8 la șută.

Locul II : întreprinderea texti
lă „Unirea" — București.

Locul ȚII : întreprinderea de 
in și cînepă Qaș, județul Șatu- 
Mare.

IN INDUSTRIA 
POLIGRAFICA

Locul I : întreprinderea poli
grafică „Banat" — Timișoara, eu
675,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 3,7 la sută 
la produetia netă, j„5 la șută la 
producția fizică, 3,8 1a sută la 

productivitatea muncii, 10,7 la 
sută la beneficii ; depășiri de 
plan au mai fost obținute la ex
port și livrări 1a fondul pieței ; 
cheltuielile totale planificate la 
1 Q00 lei producție-marfă au fost 
reduse cu 1,2 ta sută și cele ma
teriale cu Q,9 la sută.

Locul II ; întreprinderea poli
grafică „Arta grafică" — Bucu
rești.

Locul III : întreprinderea poli
grafică „Bucureștii Noi".

IN INDUSTRIA ULEIULUI, 
ZAHĂRULUI ȘI PRODUSELOR 

ZAHAROASE
Locul I : întreprinderea .de 

produse zaharoase București, cu 
832,1 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 22,7 la sută 
la producția fizică, 6,1 la sută 
ia beneficii, 16,4 la șută la li
vrări la fondui pieței ; au mai 
fost obținute depășiri de plan 
la producția netă și productivi
tatea muncii ; consumurile nor
mate de materii prime și mate
riale au fost reduse cu 7,3 la 
sută și cele de energie electrică 
și combustibili cu 8,7 la sută.

Lacul II : întreprinderea de 
ulei,,Unirea" — Iași.

Locul III : întreprinderea de 
produse zaharoase Brașov.
’N AGRICULTURA DE STAT - 
UNITĂȚI CU PROFIL AVICOL

Locul I : întreprinderea avico
lă de Stat Bacău, eu 1 148 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 25,8 la sută 
Ia producția fizică și la livrările 
de carne, 15,4 la sută la efecti
vele de păsări ia sfîrșitul perioa
dei ; depășiri de plan au mai 
fost obținute la producția fizică 
și la livrările de ouă, precum șl 
la beneficii : cheltuielile planifi
cate la 1 000 lei producție-marfă 
au fost reduse cu 7,4 la sută.

Locul II : întreprinderea avi- 
colă de stat Galați.

Locul 'III : întreprinderea avi
colă de stat Arad.

IN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

FEROVIARE - STAȚII 
DE CALE-FERATA

Locul I : Șțația de cate-ferață 
Bîrlad, cu 377 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6,4 la șută 
la volumul de transport, 12,6 ta 
sută la productivitatea muncii, 
1,3 Ia șută la greutatea medie 
brută a trapului de marfă, 1 la 
sută la utilizarea mijloacelor de 
transport ; timpul de staționare 
a vagoanelor de mai'fă ta încăr
care-descărcare a fost redus cu
2.2 la sură, iar consumul de 
combustibili și energie electrică 
cp 9,5 la suță.

Locul II : Stația de cale-ferată 
Roșiori Nord.

Locul III : Stația de cale-ferată 
Bacău,
ÎN DOMENIUL CIRCULAȚIEI 

MĂRFURILOR — 
ÎNTREPRINDERI COMERCIALE 

CU RIDICATA

Locul I : întreprinderea co
mercială de stat eu ridicata 
mărfuri textile-încălțăminte Ti- 
mișoara, cu 388 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 7,6 la sută 
la livrări de mărfuri cu ridieața.
8.3 la sută la volumul livrărilor 
de mărfuri pe un lucrător ; de
pășiri de plan au mai fost obți
nute și la beneficii : cheltuielile 
de circulație planificate la 1 000 
lei livrări au fost reduse cu 10.9 
la șută, iar nivelul planificat al 
fondului de retribuire cu §,1 la 
sută.

Locql ți : întreprinderea co
mercială de stat cu ridicata 
mărfuri alimentare Alba Iulia.

Locul III : întreprinderea co
mercială de stat eu ridicata 
mărfuri metalo-chimice Galați.

♦) Indicatorii privind pro
ducția netă, producțivitațea 
muncii, costurile/de producție 
și beneficiile sint calculați pe 
șapte luni.

• ROADELE HĂRNICIEI. 
Elevii ieșeni și-au împărțit 
în aceste zile forțele între 
lanurile de porumb, grădini
le de legume ale C.A.P.-u- 
rilor și livezi. Astfel, elevii 
școlilor din Sîrca, ftțădir- 
jești și Valea Oilor s-au an
gajat să participe la tăiatul 
și depănu.șatu.1 porumbului 
de pe o sunrafată de nu mai 
puțin de 30 de hectare. Co
legii lor de la Școala gene
rală Voinești se află în tar
lalele C.A.P.-ului din loca
litatea lor, unde efectuează 
același gen de lucrări. Elevii 
din Iași și-au ales ca loc de 
muncă livezile județului. 
Merită o mențiune specială, 
pentru sporul cu oare mun
cesc, elevii Școlii generale 
numărul 19. Evident, comu
na Cotnari este unul din 
locurile care a atras multe 
dintre forțele tinerilor. In 
renumitele podgorii de pe 
dealul Cătălina pot fi în- 
țilniți, alături de uteciști, 
pionierii de la școlile gene
rale Horodiștea, Zbereni și 
Cotnari. care s-au angajat 
să culeagă și să încarce în 
mijloacele de transport pes
te 35 tone de struguri.

9 ALĂTURI DE PĂRINȚI 
ȘI FRAȚII MAI MARI. De

Practica agricolă— măsură a hărniciei
Pentru elevii Liceului de 

matematică-fizică „George 
Bacovia" din Bacău, începu
tul anului școlar înseamnă și 
reîntoarcerea la „locul de 
muncă" obișnuit de cîțivș ani 
încoace: Ferma Itești aparți- 
nînd de I.A.S. Bacău. Con
secvența privind colaborarea 
cu iteștenii se datorează bu
nelor rezultate înregistrate 
toamnă de toamnă de tinerii 
culegători de roade. Dar să-l 
lăsăm să vorbească despre a- 
ce^sta chiar pe inginerul 
Costică Bălan, directorul teh
nic al I.A.S. Bacău: „îi pri
mim de fiecare dată cu plă
cere pe elevi, au dat dovadă 
mereu de hărnicie, de dra
goste de muncă și disciplină. 
Pot să vă spun că uneori, în 
momente dificile, cînd ne 
confruntăm cu probleme se
rioase în recoltarea sfeclei și 
a cartofilor, ei au fost cei 
care ne-au scos din impas cu 
ajutorul efectiv, de nădejde, 
ce ni l-au acordat exact la 
momentul potrivit. De aceea 
ținem să ne menținem rela
țiile cu Liceul „Bacovia", li
ceu care se mîndrește cu ex
cepționale rezultate la învă
țătură dar nu se lasă mai 
prejos nici cînd e vorba de 
muncă", lată-i așadar pe. cei 
in cauză luînd cu asalt tar
lalele cu cartofi și sfeclă de 
zahăr. Atmosfera este așa 
cum te poți aștepta atunci 
cînd e vorbă de o zi frumoa
să, caldă, însorită. Proaspăt 
reveniți din vacanță, elevii șe 
regăsesc povestindu-și ințîm- 
plările verii — firește, au 
prioritate momentele vesele 
—, făcindu-și planuri pentru 
noul an școlar, împrietenin- 
du-se cu noii colegi. între

NOUTĂȚI EDITORIALE
Recent, librăriile din întreaga țară au primit noi lucrări editorial© dintre 
care am selecționat © serie de titluri pentru cititorii ziarului nostru i

EDțȚURA TpjîNICA: Maria Ionescu, Cartea operatorului din indus
tria fibrelor phimice; Aurelia Sjțlo, Broderie mecanică; EDITURA di
dactică ȘI PEDAGOGICA; Dumitru Almaș, Povestiri istorice pentru 
copii și școlari — șoimi ai patriei și pionieri. Parțea I : * ♦ ♦ : Elabora^ 
rea și turnarea aliajelor neferoase; EDITURA ȘTIINȚIFICA ȘI ENCI
CLOPEDICA: Alexandru Irod, De la Gutenberg Ia microprocesor; Nico- 
lae Mihai), N. Giurgea, A. Rodica : De la atomi și molecule la materia 
vie; Costin'Murgescu, Japonia în economia mondială (Carnet de călăto
rie); Victor Părăușanu, Tehnologii chimice: EDITURA CEREȘ : Elena 
Popa, Păstrarea strugurilor de ryasă; Cristina Raicq. Șebastțan Atalăiles- 
cu, Bolile și dăunătorii din culturile de legume protejate: EDITURA 
UNIVERS: Karel Capek, țn captivitatea oyvintelop, Dimițris Hatzis, Două 
cărți înțr-uha singură; Aii Șaoahattin, Madona eu haină de blană; EDI
TURA MINERVA: Dimitrie Bolintineanu: Opere. Vol. II, Poezii; E. Lovi- 
nescu — Critice, vol. I, II, III ; Roberto J. Payrd, Hazliile isprăvi ale ne
potului lui Juan Moreira: Mark Țwain, Wilsop zevzecul; B.P. Hașdeu 
și conternpOranii săi ropiâni Și străini (corespondență primită), Vol- I; 
EDITURA CARTEA ROMANEASCĂ: George Nestor. Strada Galoșului. 
* * * : Arhitectura bobului de grîu. 2Q de ani de agricultură socialistă 
(antologie): EDITURA JUNIMEA : Corneliu Aldescu, Neyroradio Diag
nostic. Practic. Vol. I ; Vicențiu Donose, Gura lumii: Lucia Olaru Nena- 
ti — Umbra Casandrei; • * • : 10 poeți (casetă); EDITURA ALBATROS: 
Nicola© țtuAutQBOUrct CU măști; EDITURA IQN CREANGA: Aaiz 
Nesin, Covrigi, covrigi proaspeți (povestiri): Hortensia Teodorescu — 
Țomismgr Și echipajul său „Curai" ; Jules Verne — Robur Cucepițcrul; 
Stăpîpul lumii ; Oșcar Wild© — Prințul fericit și alte povestiri; * * * : 
Cartea cu povești. Voi- HI : EDITURA MERIDIANE: Qdtz Adriani, pictu
ra germană în secolul al XVII-lea; Carlo Giulio Argan, Arta modernă 
1770—1970, vol. I, II ; Vasile Drăguț — Arta românească. Vol. I. Preisto
ric, antichitate, ev mediu, Renaștere. Baroc; George Qpreșcu — Petraș- 
cu ; EDITURA MUZICÂLA : Jerry Hopkins, Elvis. Biografie.

TV
PROGRAMELE I ȘI II

în jurul orei 9,30 — Transmi
siune directă de la Aeroportul 
Otopeni: ceremonia plecării to
varășului Ahmed Sekou Toure, 
secretar general al Partidului 
Democrat din Guineea, președin
tele Republicii Populare Revolu
ționare Guineea.

programul i

11,00 Telex. 11,05 Film în serial: 
„O nouă primăvară* =- episodul 1. 
11,50 întîlniri cu uzina — reportaj. 

fapt, știrile sosite din jude
țul Mureș ne confirmă faptul 
că pionierii și elevii de aici 
își continuă cu hărnicie 
munca pe care au desfășu
rat-o și în timpul vacantei 
mari pe ogoarele județului. 
Mereu alături de părinți și 
de frații mai mari, copiii și 
tinerii din școlile și liceele 
județului și-au asumat in a-

Pe ogoarele 
toamnei

ceastă toamnă sarcini im
portante. Unul dintre obiec
tive este recoltatul sfeclei de 
zahăr de pe loturile C.A.P.- 
urilor. Se remarcă (prin re
zultate înregistrate pînă 
apum) elevii din comuna 
Sincai. în afară de sfeclă, e- 
forturile tinerilor se în
dreaptă spre recoltarea le
gumelor. fructelor, porum
bului. Exemple de muncă 
rodnică ne dau organizațiile 
de copii și tineret din comu

timp, treaba merge strună. 
Grămezile de cartofi și de 
sfeclă se fac din ce în ce mai 
mari, cei însărcinați cu 
transportul abia mai fac față 
solicitărilor.

Adrian Buzdugan, secreta
rul comitetului U.T,C. pe 
școală, este și el de față. îl 
rugăm să ni-i prezinte pe 
cei mai harnici culegători. 
I-am pus o întrebare grea 
fiindcă de fapt cu toții sint 
harnici, spiritul de emulație 
•fiind aici la ordinea zilei, to-; 
tuși încearcă un clasament, 
ținînd cont și de reușitele 
din anii trecuți:' „Colegii cu 
care ne mîndrjm sint multi, 
nu cre.d că spațiul v-ar per
mite o enumerare a tuturor, 
am să vă spun doar eîteva 
nume dar să știți că aceștia 
merită si cite un loc la un 
panou de onoare al fruntași
lor in învățătură: Ciprian 
Frigură, Cristian Anghel, Iri- 
na Soare, Daniela Corșată, 
Manuela Basarab, Codrin Ni- 
calau, Daniel Șerban, Codin 
Mircea, Florin Misăilă, Ma
riana Pesearu, Remus Mar- 
dare. Cășaru Simona, Florin 
Grama; luliu Vascan, Radu 
Căliman, Codrina Darie și 
Paul Preda".

Nu avem nevoie de o de
monstrație specială pentru a 
ne da seama că lucrurile 
merg strună. Efectul este e- 
vident, mai rămîne să aflăm 
și cauza- Stăm de vorbă cu 
prof. Cristina Ciupea, direc
toarea liceului „Bacovia" : 
„Cred că suceesul este un re
zultat al unei organizări, 
împreună cu inspectoratul 
școlar și cu conducerea uni
tății unde ne desfășurăm 
practica am stabilit din timp

12,20 cadran mondial; 12i3ă Pagini 
din literatura corală românească.
13.00 închiderea programului. 1H" 
Telex. 16.05 Catalogul se strigă 
acum. în campania agricolă — re
portai. 16,?5 Clubul tiperetalui.
17.10 Muzică ușoară instrumentală.
17,25 Civica. 17.50 1061. de seri. 18.00 
închiderea programului. 20.00 Tele
jurnal. 20.20 Actualitatea economi
că. 20,35 Dialogul faptelor. .20.55 
Teatru TV : „Qperațțuneg GaiRbit" 
de TudQV Negoiță. ?2.20 Telejurnal.
22,30 închiderea programului.

PROGRAMUL II

20,0.0 Telejurnal. 20,20 Salonul ȚV 
al artelor plastice. 21,10 ’Mic dic
ționar de operă și balet. 22,28 Te
lejurnal. 22,30 închiderea progra
mului. 

nele Găiești. Gh. Doja. Să- 
cădat, Ungheni. Saschiz, Vî- 
nători, Batoși, de asemenea, 
cele din Tg. Mureș, Reghin, 
Luduș.

• SCURT BILANȚ LA 
ÎNCEPUT DE CAMPANIE. 
Știrile despre munca plină 
de abnegație a tinerilor con
tinuă să sosească zilnic. Cu 
promisiunea de a vă ține la 
curent cu rezultatele muncii 
lor, ne oprim astăzi asupra 
unor vești sosite din jude
țele Covasna și Buzău. Ni 
se comunică astfel că. în 
județul Covasna. numărul 
pionierilor și școlarilor care 
participă la culesul cartofi
lor. legumelor și sfeclei de 
zahăr se ridică ta pește 
10 000, că acești tineri culeg 
zilnic recolta de pe o supra
față de 400 ha. La acest prim 
bilanț îl putem adăuga pe 
cel al pionierilor și elevilor 
buzoieni. care, în număr de 
aproximativ 20 000. acțio
nează alături de țăranii coo
peratori la recoltatul porum
bului, sfecței de zahăr, stru
gurilor, fructelor, legumelor.

M. ZVIRJINSCHI 

condițiile de lucru, sarcinile 
ce ne revin, astfel încit cele 
29 de clase numărînd 1 050 de 
elevi să fie repartizate în 
funcție de necesitățile ime
diate. fără a se înregistra 
timpi morti în strîngerea la 
timp a recoltei. Anul acesta 
avem trei serii de elevi, eșa
lonate cite două săotămîni, 
începînd cu 16 octombrie. 
Avem de strips recolta de pe 
60 ha cartofi și 50 ha sfeclă. 
Cantitatea care ne revine ne* 
fiind prea mare, nici lucră
rile prea complicate, atenția 
noastră se concentrează asu
pra calității muncii, astfel 
încit, după trecerea noastră 
să nu .mai rămină în cîmp 
nici o fărimă din recoltă, 
Este o problemă de responsa
bilitate pe care elevii noștri 
au înțeles-o și o aplică așa 
cum se poate vedea chiar și 
la o privire sumară".

Se apropie ora prinsului, 
pe tarlaua de sfeclă ziua de 
lucru se apropie și ea de 
sfÎFșit. De la o margine de 
Ogor se aude zvon de cintec, 
sigur, așa se muncește mai 
eu spor. Un grup de elevi 
preocupat cu clădirea unei 
grămezi de sfeclă dezbate eu 
interes conținutul programu
lui de după-amiază, discote
că sau film? Se perfectează 
schimburi de cărți dar și 
schimburi de timbre (pasiu
nile sint pasiuni chiar și în 
practica agricolă), se pun la 
cale audiții muzicale, se 
schimbă păreri cu colegii de 
la cartofi care nu vor lipsi 
nței ei de la programul de 
destindere, bine venit după o* 
Zi de muncă șerioașă.

GABRIELA HUREZEAN

ALBUM DUMINICAL
D©ci, duminică, de la ora 13 

la ora 16, trei ceasuri d<e des- 
ținder^. Să nd Vițăm in pro
gramul tipărit, Țele-radio, 
care are tin titlii nou și de
fecte vechi Uneorț, de-a drep^ 
tul enervante aceste defecte, 
înțelegem cu ușurință de ce 
programul scris și cel transmis 
nu sint aceleași ațunci cînd 
intervine un eveniment tele
genic (și nu neapărat telege
nic) ce obligă firesc la decala
je și modificări ale programe
lor. Dar de ee o emisiune de 
„varietăți11 anunțată la o anu
mită oră și care ineepe chiar 
atunci nu ține seama de ordi
nea din programul tipărit, asta 
nu e lesne de priceput. E, in 
asemenea lucruri considerate 
pe nedrept fleacuri, o umbră 
subțirică de dispreț pentru te
lespectatorul care — nu-i așa? 
— „inghitei( orice. Mai înghi
te el, dar cu noduri, atunci 
cind nu i se acordă nici mă
car o minimă considerație. 
Oare gluma cu soacra de la 
orq 1^ și 29 fj^p era atit de 
imporțqnță pentm liniștea 
noastră . sufletească încit de 
dragul ei a trebuit bulversat 
tot micul și nu atit de micul 
program de trei ore ? Sau nu 
se putea transmite pastelul de 
toamnă al lui Bacovia la ora 
anunțată ? De ce ? Mții lycra 
la eț marele poeț și tocmai îi 
făcea ultimele modificări ? 
Sau Desenele animate nu erau 
destul de... ayințate dtțcă se 
transmiteau la ora desemnată 
clar in program ? Lucruri mă
runte, se poate spune. Or fi. 
Dar o reprezentație de teatru, 
pe scenă, care începe cu trei 
sferturi de oră intirziere este, 
orice actor o știe, o reprezen
tație ratată. Cine crede că la 
televizor e altfel, se înșeală. 
Albumul duminical de săptă
mina asta, prezentat agreabil 
dar fără strălucire de Liana 
Molnar, a avut un program 
relativ bogat, cu un admira
bil serial comic, Telefonul

La strînsuî legumelor
brigăzile

I.P.L. Lehliu. Pentru început 
directorul tehnic al unității, ti- 
năra Margareta Nicolescu, ne 
prezintă situația livrărilor pen
tru diferitele sortimente de le
gume produse aici. „La mazăre 
s-au livrat 1 750 tone, cu 100 
tone în plus față de planul de 
producție; producția de ceapă 
uscată este mai mare față de 
prevederi eu 10 tune ; la fasolea 
boabe s-a livrat întreaga canti
tate planificată. în ceea ce pri
vește legumele de sezon, produc
țiile din cîmp sîrit foarte bune 
și sintem siguri că vom depăși 
planul. Astfel, la tomate am li
vrat din 7 000 tone aproape 
4 000 tone; la ardeioase 500 tone 
din 750 tone ; cantitatea planifi
cată pentru cultura de castraveți 
este livrată in totalitate, dar cul
tura este pe rod .și continuăm să 
livrăm zilnic cite 3 tone: recol
tăm încă fasole verde și vom 
depăși cu siguranță cantitatea de 
600 tone; iar din 100 tone cit re
prezintă planul la vinete am li
vrat deja 70 tone. într-un cu- 
vînt, din punct de vedere valo
ric, plănui a fost realizat pînă 
în prezent. în proporție de 75 la 
suta". Situația livrărilor confir
mă ritmul bun de lucru în fer
mele de producție. Zilnic, con
form graficelor întocmite cu 
C.L.F.-ul Lehliu de la cele 10 
ferme -pornesc spre piețele ca
pitalei și .spre fabrica de con
serve din Valea Roșie 250 tone 
de legume, din care numai to
mate 15Q—160 tone. „Acum li
vrăm mult mai multe tomate, ne 
precizează directorul unității, 
inginerul Mihai Himceac. Canti
tatea recoltată într-o singură zi 
depășește 600 tone. Lucru dato
rat producției foarte mari de to
mate pe care o avem, dar mai 

ajutorului substanțial pe 
ni-1 acordă tinerii. Circa 
elevi de la Liceul agroin-

dustrial Lehliu au început zilele 
acestea practica productivă în 
unitatea noastră. Ei ne ajută atit 
la recoltat cit și la sortatul și 
ambalatul producției".

Este vorba despre aceiași ti
neri care, aprofundind cunoștin
țele teoretice de la orele de curs, 
au participat practic în fermele 
I.P.L.-ului la înființarea culturi
lor, la întreținerea lor și acum 
tot ei culeg roadele muncii de 
un an întreg. I-am întîțpit la 
recoltat tomate în fermele nr. 
3, 10, 11 și 12; la cules -ardei, 
castraveți și vinete in fermele 
nr. 1, 2 și 3. Organizați în echi- 

• pe pentru fiecare categorie de 
lucrări, — recoltat, sortat, încăr
cat — ei realizează zilnic o nor
mă jumătate și chiar două, ceea 
ce reprezintă 450—500 tone de 
legume recoltate și sortate. 
„Ne-au ajutat chiar și în timpul 
vacanței, intervine inginera Ma
ria Himceac, șefa fermei nr. 3. O 
lună și jumătate, zi de zi, cite 
200 de tineri au participat la re
coltatul și întreținerea culturilor. 
Au strips in acest timp pește 
600 tone de diverse legume, în 
special tomate".

Un singur exemplu este mai 
mult decît edificator despre fe
lul în care tinerii înțeleg să par
ticipe la strînsuî recoltei de le
gume din această unitate. Este 
vorba despre un detașament 
utecist alcătuit din 150 de tineri, 
conduși de secretarul organiza
ției U.T.C., Marcel Popa. Ei au 
declarat săptămina recent înche
iată săoțâmină record — rea- 
iizînd zilnic aproape 100 tone de 
tomate recoltate, sortate și în
cărcate. cantitatea finală fiind de 

tone de tomate.

Raid-anchetă realizat de 
CRISTINA BALINT 
și VASILE RANGA

fără fir, cu citeva fragmente 
de comedii cinențatografice și 
eu citeva filme de animație, 
alese cu pricepere, cu muzică 
populară multă și de calitate, 
cu figura impasibilă, vag plic
tisită a lui Petru Mihai Bă- 
canu care citește știri intere
sante, corect redactate, și a 
început să le însoțească — 
așa cum ae cuvine la televi
ziune — cu imagini filmate. 
Punem „numerele" unul șițb 
celălalt, le adăugăm fie cele 
cam plicticoase (reportajele), 
nici ele fără calități, așezăm 
la urmă sceneta despre vede
tele din teatru, de o stupidita
te calmă (și dindu-ne senza

Cronica TV

de FLORIN MUGUR

ția că a nevedem pentru a 
mia oară), facem totalul, îm- 
părțim și iese o medie onora
bilă. A fost o emisiune obiș
nuită, iar saltul deasupra me
diocrității a ajutat-o să-l facă 
invitatul emișiupii, excelen
tul actor Ion Beșoițț. Prezența 
lui Ion Besoiu — care în urmă 
cu destui ani era „comperul“ 
emisiunii Magazin duminical, 
înaintașa Albuțnului..., a dat o 
notă de sinceritate și de pon
dere celor trei ore de destin
dere. Nu atit prin comentariile 
sate, cit prin felul in care a 
înțeles să se prezinte. Avuse
se spectacol cu o scară înainte, 
participase la filmări noaptea, 
iaf dimineața, înaintea emisi
unii, jucase din nou. Era, deci, 
obosit. Nespus de obosit. Și nu 
s-a prefăcut că nu ar 'fi ast
fel, ci a reacționat normal și 
plăcut, ca un om obosit. E o 
adevărată realizare ! Vă amin

uteciste

tiți dumneavoastră să fi vă
zut la televiziune vreun mun
citor obosit? Nu există .'Doar 
se știe că, din punctul de ve
dere al unor realizatori, mun
ca nu obgseș.te pte nirneiți 
niciodată ; ea a încetat defi
nitiv să obosească, de cind s-a 
inventat televiziunea ! Ion Ber 
soiu și-a „permis" să fie cum 
eră și, după transmiterea pe
nibilei scenete cu „vedete" 
pline de pretenții, șceneță 
care ii lua peste picior pe ac
tori, și-a „permis" să le ta a- 
părgrea, grătind că actorii șînt 
nu niște manechine pline de 
capricii și de pretenții absurde, 
ci oameni muncitori, talentați, 
care dau tot ce au mai bun 
publicului. Cuvinte la locul 
lor. După cum, Iq locul lor ar 
fi, cîndpa, și cuvintele unui 
funcționar — medic, poet 
etc. — care să arate că adesea, 
în „inofensive" glume ale te
leviziunii, sint prezentați ca 
niște oameni de nimic, ceea ce 
evident nu corespunde adevă
rului. Pe vremuri, în revistele 
de umor, personajul propus 
batjocurii generale era „soa
cra". Acum i-a luat locul 
„omul de la ghișeu". Cam 
stupid, nu ? Ca și cind nu ar 
exista atiția funcționari care 
sint inși sirguincioși și com- 
petenți ! Ca și cînd, paradoxal, 
autorii cupletelor și scenete
lor cu funcționari ridicoli nu 
ar fi ei înșiși, gețeșea, ogmem 
cu profesiuni foqrte asemănă
toare cu cele ale funcționari
lor... '

Oricum, orele de deșțindere 
duminicale rămân mereu in 
urma celor de simhăță, -chiar 
și atunci cînd emisiunea lui 
Tudor Vornicu nu e nici ea în 
punctul cel nțai înalt... Dar 
pentru că am vorbit de dșs- 

* tindere să mulțumim televi
ziunii că, în săptămina aceas
ta (țn sfirșit !) a fost- generoa
să cu spațiul qcordat sportului 
și am avut prilejul să vedem 
multe momente de fotbal a- 
devărat. Șlă spergm că nu a 
fost numai un acces de dărni
cie și că vom pyțea urmări in 
continuare emisiuni sportive 
la fel de bogate.
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TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU 

a primit pe tovarășul Yannis Bannias
(Urmare din pag. I) 

dintre cele două partide contri
buie la lărgirea și diversificarea 
relațiilor traditionale dintre Ro
mânia și Grecia pe plan politic, 
economic, tehnico-științific și 
cultural, la întărirea prieteniei 
și bunei, vecinătăți între popoa
rele român și elen.

Referindu-se la actuala situa
ție internațională, părțile au 
subliniat importanta întăririi so
lidarității și colaborării partide
lor comuniste și muncitorești, 
partidelor socialiste și social- 
democrate, ale altor forțe pro
gresiste, antiimperialiste. in lup
ta pentru reluarea și continua
rea politicii de destindere, pace 
și respect al independenței na
ționale. a tuturor popoarelor. 
S-a arătat, de asemenea, că se 
impune rezolvarea pe cale paș
nică, prin tratative, a tuturor 
conflictelor din diferite zone ale 
globului, excluzindu-se cu de
săvârșire folosirea forței sau a 
amenințărilor cu forța.

O atenție deosebită a fost a- 
cordată problemelor europene, 
subliniindu-se importanța în
cheierii cu succes a reuniunii de 
la Madrid care să dea un nou 
impuls înfăptuirii, ca un tot 
unitar, a Actului final de la 
Helsinki și care să stabilească 
convocarea unei Conferințe con
sacrate încrederii și dezarmării 
continentului.

S-a arătat, in acest sens, ur
gența adoptării unor măsuri con

crete de oprire a cursei înar
mărilor, de trecere la dezarmare 
și, în special, de dezarmare nu
cleară, precum și de stopare a 
amplasării de noi rachete cu 
rază medie de acțiune in Europa 
și retragerea și distrugerea ce
lor existente.

S-a apreciat marea însem
nătate pe care o au pentru cau
za securității europene dezvol
tarea rapoVturilor de colaborare 
între toate statele balcanice, 
transformarea acestei zone în- 
tr-0 regiune a bunei vecinătăți, 
încrederii, cooperării bi și multi
laterale, într-o zonă lipsită de 
arme nucleare. S-a relevat în
semnătatea convocării unei con
ferințe balcanice la nivel înalt 
care să stabilească măsuri con
crete de întărire a încrederii în 
regiune, corespunzător interese
lor popoarelor din această zonă.

A fost exprimată hotărîrea 
Partidului Comunist Român și 
Partidului Comunist din Grecia 
(Interior) de a acționa pentru 
dezvoltarea și în viitor a rela
țiilor de prietenie, colaborare și 
solidaritate cu celelalte partide 
comuniste și muncitorești, pe 
baza deplinei egalități, a respec
tării dreptului fiecărui partid de 
a-și elabora independent linia 
politică, tactica și strategia, fără 
nici un amestec din afară.

Convorbirea a decurs într-o 
atmosferă caldă, tovărășească, 
de respect și înțelegere re
ciprocă.

TELEGRAMĂ
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-jninistru al Guvernului Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE GIOSAN
Președintele Marii Adunări Naționale 

a Republicii Socialiste România
Cu ocazia celei de-a 38-a aniversări a sărbătorii naționale a Re

publicii Socialiste România, în numele partidului, guvernului și po
porului laoțian, vă adresăm dumneavoastră și poporului român sa
lutări și felicitări călduroase.

în cursul celor 38 de ani trecuți, poporul român, sub conducerea 
Partidului Comunist Român, a obținut treptat succese in opera de 
apărare și dezvoltare a patriei, sporind fără încetare nivelul de 
viață al populației.

Dorim să adresăm felicitări poporului frate român pentru suc
cesele obținute.

Laosul și România mențin relații bune de mult timp. Avem con
vingerea că relațiile, dintre Republica Democrată Populară Laos și 
Republica Socialistă România se vor dtezvolta în interesul popoare
lor laoțian și român, păcii și socialismului.

Cu această ocazie solemnă, vă urăm sănătate deplină și obți
nerea de noi și tot mai mari succese în îndeplinirea nobilelor dum
neavoastră sarcini, iar poporului frate român să înfăptuiască cu 
succes construcția socialismului dezvoltat în România.

Fie ca relațiile de prietenie dintre Republica Democrată Popu
lară Laos și Republica Socialistă România să se dezvolte continuu.

KAYSONE PHOMVIHANE
Secretar general al Comitetului Central al Partidului 

Popular Revoluționar Laoțian
Prim-ministru al Republicii Democrate Populare 

Laos

SUFANUVONG
Președintele Republicii, președintele Adunării 
Populare Supreme a Republicii 1 Democrate 

Populare Laos

AGENDA
Tovarășii Ștefan Andrei, 

membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., ministrul afacerilor ex
terne, si Richard Winter, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
ministru secretar de stat la Mi
nisterul Aprovizionării Tehnico- 
Materiale și Controlului Gospo
dăririi Fondurilor Fixe, au avut, 
luni după-amiază, la Palatul 
Victoriei, o întrevedere cu tova
rășul Abdoulaye Toure, membru 
al Biroului Politic Național al 
Partidului Democrat din Gui
neea, ministrul afacerilor exter
ne al Republicii Populare Revo
luționare Guineea.

Cu acest prilej, s-a procedat 
la .un schimb de păreri privind 
dezvoltarea raporturilor dintre 
Republica Socialistă România 
și Republica Populară Revolu
ționară Guineea, precum și in 
legătură cu unele aspecte ale si
tuației internaționale actuale.

Au fost analizate căi și moda
lități concrete de înfăptuire a 
înțelegerilor convenite la nivel 
înalt, cu privire la extinderea 
colaborării în multiple domenii 
de interes comun, lărgirea și di
versificarea schimburilor comer
ciale. intensificarea cooperării 
economice, tehnico-științi/ice și 
în alte sfere de activitate, pre
cum și la întărirea conlucrării 
dintre România și Guineea pe 
plan internațiomil.

în aceeași zi au mai avut în
trevederi tovarășii: Maxim Ber- 
ghianu, membru al C.C. al 
P.C.R.. ministrul muncii, cu to
varășii Jeanne Martin Cisse, 
membru al Biroului Politic Na
țional al Partidului Democrat 
din Guineea, ministrul afacerilor 
sociale: Gheorghe Chivulescu, 
membru al C.C. al P.C.R., mi
nistrul justiției, cu tovarășul 
Sikhe Camara, membru al C.C. 
al Partidului Democrat din Gui
neea, ministrul justiției; Ion 
Teoreanu. membru supleant al 
C.C. al P.C.R.. ministrul educa
ției și învătămîntului, cu tovară
șii Mamadi Keita, membru al 
Biroului Politic Național al 
Partidului Democrat din Gui
neea. ministrul învățămintului 
superior și al cercetării științifi
ce, și Mouctar Diallo, membru 
al Biroului Politic Național al 
Partidului Democrat din Gui
neea, ministrul învățămintului 
tehnic mediu și al formării pro
fesionale.

în cadrul acestor întîlniri de 
lucru a fost analizat stadiul ac
tual al colaborării româno-gui- 
neeze în domeniile respective, 
evidențiindu-se. totodată, posibi
litățile existente pentru apro
fundarea și amplificarea în con
tinuare a acestei conlucrări, în 
spiritul orientărilor și înțelegeri
lor stabilite de conducătorii de 
partid și de stat ai celor două 
țări. în folosul și spre binele 
ambelor popoare, al progresului 
și prosperității lor.

Luni, Ștefan Andrei, ministrul 
afacerilor externe, a primit pe 
Karolos Papoulias, secretar de 
stat la Ministerul Afacerilor Ex
terne al Republicii Elene, care 
face o vizită in țara noastră.

Tn cadrul convorbirii a fost 
subliniat cursul pozitiv al rela
țiilor româno-elene, care, în spi
ritul înțelegerilor convenite la 
nivel înalt, au cunoscut o amplă 
dezvoltare, evidențiindu-se, tot
odată. posibilitățile de amplifi
care în continuare a acestor' ra
porturi.

Tovarășul Nicolae Giosan, 
președintele Marii Adunări Na
ționale, a primit, luni după- 
amiază,* delegația Camerei de- 
putaților din Congresul Republi
cii Venezuela, care, la invitația 
M.A.N., efectuează o vjzită in 
țara noastră.

Cu acest prilej, au fost evocate 
cu satisfacție bunele raporturi 
de prietenie și colaborare din
tre România și Venezuela, subli
niindu-se, în acest context, ro
lul hotărîtor al întilnirilor la 
nivel înalt pentru amplificarea 
șf diversificarea acestor relații. 
A avut loc, totodată, un schimb 
de vederi cu privire la activi
tatea și preocupările celor două 
foruri legislative, reliefîndu-se 
contribuția lor la dezvoltarea 
conlucrării româno-venezuelene.

Luni dimineață, a părăsit Ca
pitala Oddo Biasini, secretar na
țional executiv al Partidului Re
publican Italian, care, la invita
ția Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, a efec
tuat o vizită de prietenie în țara 
noastră.

La plecare, pe aeroportul Oto- 
peni. oaspetele a fost salutat de 
tovarășul Iosif Banc, membru al 
Comitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., de acti
viști de partid.

în Capitală s-a încheiat, luni, 
etapa republicană a concursului 
grupelor sanitare voluntare ale 
Crucii Roșii.

în încheiere, participanții la 
concurs au adresat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al partidului, președintele 
Republicii, o telegramă prin care, 
în numele întregului activ vo
luntar al Crucii Roșii, își expri
mă deplina adeziune la politica 
internă și externă a partidului și 
statului nostru.

La București s-au deschis lu
crările Colocviului internațional 
cu tema „Comuna și problemele 
persoanelor în vîrstă44, organizat 
sub egida Federației Mondiale a 
Orașelor înfrățite (F.M.O.I.) și 
Institutului român pentru relații
le culturale cu străinătatea, sub 
patronajul științific al Institutu
lui național de gerontologie și 
geriatrie din București.

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

Oamenii muncii de pe ogoarele județelor Călărași și Suceava 

raportează încheierea unor importante lucrări agricole
Oamenii muncii de pe ogoa

rele județului Călărași au în
cheiat recoltarea florii-soare- 
lui pe cele 36 734 hectare.

în telegrama adresată cu 
acest prilej C.C. al P.C.R., 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, de Comitetul 
județean Călărași al P.C.R. se 
spune :

Vă raportăm, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că, in prezent, acționăm cu 
toate forțele manuale și me
canice pentru strîngerea grab
nică a porumbului pe cele 
102 303 hectare, â celorlalte 
culturi. de toamnă, efectuarea 
arăturilor și pregătirea insă- 
mînțărilor ia griu. orz și or
zoaica in condiții optime. Con
comitent . cu recoltarea. vom 
livra la fondul de stat întrea

ga cantitate de produse con
tractate și vom acționa cu 
energie pentru . eliberarea în
tregii suprafețe de teren și 
efectuarea arăturilor de toam
nă, punind astfel baze temei
nice recoltelor anului viitor.

Vă asigurăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că, sub conducerea 
organelor și organizațiilor de 
partid, comuniștii, toți lucră
torii acestor meleaguri călără- 
șene sint hotărîți să nu precu
pețească nici un efort pentru 
a îndeplini în mod exemplar 
sarcinile izvorite din istoricele 
hdtărîri ale Congresului al 
XII-lea al partidului, adueîn- 
du-ne astfel contribuția la rea
lizarea prevederilor planului 
de dezvoltare a agriculturii.

Lucrătorii ogoarelor din ju
dețul Suceava au încheiat 
luni recoltatul cartofului de pe 
întreaga suprafață cultivată in 
sectorul socialist.

Raportind acest succes. în 
telegrama adresată C.C. al 
P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, de Comitetul 
județean Suceava al P.C.R. se 
arată :

în prezent, în întregul județ 
Suceava, toate forțele din a- 
gricultură sînt mobilizate la 
transportul producției desti
nate fondului de stat, efectua
rea arăturilor, pregătirea te
renului, însămințarea culturi
lor de toamnă, recoltarea ma
nuală a porumbului pe întrea
ga suprafață, sfeclei de zahăr,

legumelor și fructelor, strînge
rea și depozitarea furajelor, 
asigurarea condițiilor optime 
în sectoarele zootehnice.

Vă asigurăm, mult stimata 
și iubite tovarășe secretar ge
neral Nicolae Ceaușescu, că, 
comuniștii, toți oamenii mun
cii din agricultura 'județului 
nostru, avind la baza întregii 
activități minunatul» dumnea
voastră exemplu de muncă și 
viață, se angajează să-și spo
rească necontenit contribuția 
la înfăptuirea vastului Pro
gram de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a României 
spre comunism, pentru a în
tâmpina cu noi și importante 
succese Conferința Națională 
a Partidului Comunist Român.

RITMURI SPORITE EA CULESUL Șl DEPOZITAREA RECOLTEI
Cimpul reprezintă la această oră locul de 

muncă al tuturor locuitorilor de Ia sate. 
Timpul prielnic culesului, ca și operațiunilor 
la transportul și depozitarea produselor tre
buie însă folosit din plin. Cu loate că in ul
timele zile lanurile de porumb, grădinile de 
legume, podgoriile și livezile au cunoscut 
o concentrare a forțelor fără precedent în 
această toamnă — datorită acțiunilor largi 
desfășurate împreună cu lucrătorii ogoarelor 
de către oamenii muncii din întreprinderi și 
instituții, de către numeroșii elevi și stu- 
denți prezenți în primele rînduri ale bătăliei 
pentru recoltă — strîngerea roadelor toam
nei se cere mult intensificată. Stadiul lucră
rilor evidențiază tocmai această cerință.

Culesul porumbului, de exemplu, s-a efec
tuat pînă duminică seara pe o suprafață de 
407 385 hectare, reprezentând 19 la sută din

program. Avind în vedere că porumbul 
ocupă, comparativ cu celelalte plante, cea 
mai mare suprafață, iar o bună parte din 
aceasta urmează să fie însămințată cu ce
reale păioase în perioada următoare, rezultă 
că ritmurile trebuie mult sporite. Diferen
țele mari ce se înregistrează între județe 
constituie un semnal privind necesitatea ac
celerării lucrărilor. în județul Iași, de pildă, 
s-a strîns recolta de porumb de pe 74 la 
sută din suprafață, în timp ce în județele 
Bihor (7 la sută), Argeș (9 la sută). Vaslui 
(13 la sută), Galați (14 la sută).— toate din 
zona a doua de cultură — ritmurile sînt 
nejustificat de mici. Stadiul recoltatului 
prezintă întirzieri și într-o serie de județe 
din prima zonă de cultură, mai ales in 
Constanța, Giurgiu, Sectorul agricol Ilfov

La recoltatul porumbului, 
depășirea ritmică a vitezei de lucru

Deși era abia opt dimineața, cei 
șapte combineri ai cooperativei 
agricole de producție Lehliu sat 
lucrau la recoltatul porumbului 
de cîteva ore bune. „Avem de 
recoltat porumbul pe o suprafa
ță de 580 ha, din care 260 ha me
canic, ne spune inginerul șef al 
unității, tovarășul Marin Stoian, 
Aici. în tarlaua aceasta, sînt ul
timele 60 ha pe care lucrează 
combinele. Este și ultima supra
față- pe care o pregătim pentru 
semănat, de aceea ne grăbim să 
terminăm de recoltat și eliberat 
ca să poată intra în brazdă trac
toarele la aratul și pregătitul 
terenului44. într-adevăr, combi- 
nerii Paul Codreanu, Petre Cos- 
tache, Costel Manea. Petre Vasi- 
le și ceilalți lucrau intens la re
coltat umplînd remorcă după 
remorcă. în urma echipei de 
cooperatori, care adună porum
bul căzut — dealtfel foarte pu
țin — cele două M.A.C.-uri eli
berează terenul de resturile vege
tale creînd front de lucru trac
toarelor. „Nu numai pe solele 
unde am recoltat porumbul me
canic sintem avansați, intervine 
tovarășul Dumitru Năvală, pre
ședintele cooperativei. Din cele 
320 ha. care se recoltează manu
al, am adunat porumbul de pe 
aoroaoe 250 ha. Lucrăm zilnic cu 
cite 250—300 de cooperatori, care 
adună porumbul și-l încarcă in 
atelaje, apoi eliberează terenul 
și transportă cocenii în baza zoo
tehnică44.

în același ritm se lucra în ziua 
raidului nostru și in celelalte 
unități ale Consiliului unic agro
industrial Lehliu. Așa cum ne-a 
informat inginerul Gheorghe 
Iacob. directorul Stațiunii de 
mecanizare, toate cele 74 de 
combine erau în cimp, la recol
tat. „Nu numai combinele noi, 
pe care le-am primit în dotare 
anul acesta au lucrat întins, fără 
defecțiuni, continuă inginerul 
Gheorghe Iacob. Dar și utilaje
le pe care le avem dinainte au 
lucrat mult mai , bine decît în 
alte campanii. Mecanicii și me
canizatorii au muncit cu mai 
multă răspundere la repararea 
tuturor mașinilor agricole din 
dotare. Și apoi, n-a fost piesă de 
schimb sau reper care să fie ce
rute și să nu existe în magazie44. 
Trebuie menționat însă că aces-

ta nu este meritul celor din 
conducerea Trustului S.M.A. 
Călărași sau al celor care lucrea
ză lă baza județeană de apro
vizionare tehnico-materială. 
Dacă combinele, tractoarele și 
celelalte mașini agricole au pie
se de schimb, dacă toate remor
cile au anvelope, este numai 
meritul lucrătorilor din Stațiu
nea de mecanizare, așa după 
cum am aflat din discuțiile pur
tate cu inginerul șef al consiliu
lui, tovarășul Nicolae Ștefănes- 
cu, și așa cum a reieșit din no
tele de comandă neonorate de 
mai multe săptămîni.

în continuarea raidului ne-am 
oprit la cooperativa agricolă de 
producție Săpunari. în cimp nu 
lucra nici o cjombină, numai 
echipe de cooperatori recoltau 
manual. încărcau porumbul în 
atelaje, tăiau și strîngeau coce
nii din cîmp. „N-am recoltat 
mecanic decît 100 ha, răspundei 
întrebării noastre tînărul 
Alexandru Nedelea, inginerul 
șef al unității. Restul de 375 ha 
îl recoltăm numai manual. S-a 
muncit cu destul spor, deoarece 
n-a mai rămas de strins porum
bul decît pe 100 ha. Din zori și 
pînă-n noapte cooperatorii au 
adunat porumbul. S-a lucrat și 
noaptea la eliberatul terenului 
și la transportul cocenilor pen
tru a avea front de lucru pen
tru tractoare44.

La C.A.P. Bălcescu, de aseme
nea erau aproape gata cele 200 
ha de porumb recoltate mecani
zat. iar cooperatorii lucrau în 
ferma , nr. 1 condusă de inginerul 
Antonache Nae. la recoltatul 
manual și la transportul recol
tei. „în aproape toate unitățile 
consiliului nostru, ne spune in
ginerul șef al C.U.A.S.C.-ului, 
tovarășul Nicolae Ștefănescu, re
coltatul mecanizat este spre 
sfîrșit. Mai sînt doar cîteva sute 
de hectare. Am grăbit pentru a 
elibera toate suprafețele ce vor 
fi însămînțate cu griu și orz. 
Acum se lucrează mai mult ma
nual la C.A.P.-urile Radu Vodă, 
tupșanu, Lehliu sat. Săpunari și 
Bălcescu. Combinele au fost mu
tate pe terenurile I.A.S. Lehliu 
unde suprafața de porumb este 
cea mai mare din tot consiliul, 
peste 1 000 ha“.

CRISTINA BALINT

Strinsul sfeclei de zahăr, 
corelat cu capacitățile de transport

Fiind una din lucrările ce tre
buie realizate în ritmul prevă
zut intr-un anumit program — 
deci, nici mai mult, nici mai 
puțin față de cantitățile stabi
lite — recoltarea sfeclei de za
hăr impune din partea unități
lor cultivatoare măsuri organi
zatorice cit mai adecvate aces
tor exigențe. Examinînd o situ
ație operativă, putem spune că 
in județul Galați, în această pri
vință. se acționează cu grijă, 
depunîndu-se eforturi importan
te pentru asigurarea unei bune 
ritmicități și totodată pentru co
relarea corespunzătoare intre 
recoltare și livrare. în unele u- 
nități, această lucrare. în a tre
ia zi de la debut, era deja avan-

sată, precum la C.A.P. Măstă- 
cani, Vlădești, Bălăbănești, Fun- 
deni. Umbrărești și Șerbănești, 
acestea livrind cantitățile cele 
mai mari, primele două indepli- 
nindu-și și chiar depășindu-și 
de pe acum programul pentru 
luna septembrie. Cum pe an
samblul județului situația este 
satisfăcătoare, in ciuda faptului 
că unele unități nu s-au înscris 
încă in ritmul planificat, se 
poate spune că fruntașele conjr 
pensează pe deplin răminerile 
în urmă din celelalte unități. 
Aceasta, după cum vom vedea, 
nu fără unele consecințe nedori
te asupra calității.

Ne-am oprit, pentru început,

SPORT
• La Sofia s-a desfășurat cea 

de-a 8-a ediție a Balcaniadei de 
canotaj academic, competiție la 
care au luat parte sportivi ș’ 
sportive din Bulgaria.' Grecia, 
Iugoslavia,' România și Turcia 
întrecerile s-au încheiat cu suc
cesul pe echipe al reprezentan
ților țării noastre, care au ocu
pat primul loc in opt probe. La 
schif simplu feminin, victoria a 
revenit vicecampioanei mondiale 
Valeria Răcilă, tot cu un succes 
românesc încheindu-se și proba 
feminină de 2 vîsle. La mascu
lin, dintre echipajele țării noas
tre au ciștigat titlul balcanic 
cele de 8 plus 1. 2 plus 1 rame, 
4 vîsle, 4 rame fără cîrmaci. pre
cum și 4 plus 1 rame juniori și 
4 rame fără cîrmaci juniori.

azi
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unde realizările la zi sînt sub media pe țară 
și, evident, mult sub posibilități. Se deduce 
deci că esențiale sint acum mobilizarea unul 
număr sporit de culegători, utilizarea judi
cioasă a capacităților mecanice de recoltare, 
astfel ca zilnic să se realizeze și să se depă
șească chiar ritmurile stabilite în programele 
campaniei.

De asemenea, ritmul de lucru la culesul 
legumelor, fructelor și strugurilor, la valo
rificarea cartofilor de toamnă și a sfeclei de 
zahăr depinde de concentrarea unor forțe 
suficiente precum și de utilizarea integrală 
'a timpului bun din aceste zile. Prin organi
zarea tot mai bună a muncii la nivelul fie
cărei formații și Ia fiecare lucrare agricolă 
în parte sint condiții ca recolta să fie strân
să și adăpostită cit mai grabnic.

la C.A.P. Frumușița unde, la 
ora 7 dimineața, inginerul Ion 
Ariton, președintele unității, dă
dea startul plecării spre cimp 
unor camioane încărcate cu ță
rani cooperatori. „Pînă azi, ne-a 
spus dumnealui, am recoltat 
sfecla de zahăr de pe 8 ha, ob- 
ținind o producție bună, de a- 
proape 35 tone la hectar. Azi am 
mai repartizat o echipă, așa in
cit vom ajunge spre seară la 12 
hectare. Deci, am început in
tr-un ritm bun pe care sintem 
hotărîți să-1 intensificăm44. Cum 
era și firesc, ne-am interesat și 
de transportul recoltei din cimp. 
„Am livrat pînă în prezent 70 
tone la bază, ne-a răspuns inter
locutorul. Azi am mai repartizat 
încă 5 mijloace de transport, 
deci vom grăbi și livrarea.44

Ajungînd puțin mai târziu la . 
baza de preluare a sfeclei de 
Ia Foltești, am aflat din regis
trele de acolo că • totuși de la 
Frumușița s-au primit numai 45 
de tone în primele două zile, 
față de 30 tone zilnic cît se pre
vede in grafic. Care este ade
vărul ? „Actele vorbesc !“ ne-a 
spus zîmbind cu mai multe în
țelesuri Nicolae Tîrilă, delega
tul de la C.A.P. Frumușița. Din
colo de această neconcordanță, 
se impune însă mobilizarea unor 
forțe sporite pentru transporta
rea și livrarea la bază a sfeclei 
de zahăr recoltat. Dacă numai 
după două zile de la declanșa
rea lucrării au rămas în cimp 
200 tone, atunci după 10 zile...

— Avem insă și unități care 
și-au depășit sarcina programa
tă pentru luna septembrie, a ți
nut să precizeze Petru Gher- 
ghea, șeful bazei amintite. De 
pildă, de la Măstăcani, am pre
luat 1 284 tone, față de sarcina 
de 1 200 tone pină la 1 octom
brie. iar de la Vlădești 1 214 
tone față de 900 tone cît are de 
livrat in septembrie.

Ceea ce este întru totul ade
vărat, avind insă în vedere fap
tul că la' Măstăcani s-a strins 
producția de pe 88 ha reiese că 
și cantitatea livrată trebuia să 
fie mai mare, de peste 2 000 
tone. La fel-la C.A.P. Vlădești. 
De aici, o singură concluzie, a- 
supra căreia cele două unități 
trebuie să mediteze ; recoltarea 
se impune a fi executată în 
funcție de posibilitățile de pri
mire ale bazei și de mărimea 
capacității de transport. Altfel, 
se ajunge la această situație, 
cind numeroase grămezi de sfe
clă de zahăr rămîn multe zile 
pe cimp supuse deshidratării. 
Și aceasta, în timp ce în alte 
unități din aceeași zonă și care 
dispun de suficiente mijloace 
de transport — la C.A.P. Fol
tești, Scînteiești sau Băleni. de 
pildă, — recoltarea se desfă
șoară în ritm de melc și livră
rile sînt cu mult sub sarcinile 
planificate.

în aceeași dimineață am su
pus atenției. aceste aspecte to
varășului Anatolie Mehic, pre
ședinte al C.U.A.S.C. Foltești. 
„Ne-am sesizat și noi asupra 
unor neconcordanțe de ritm și 
am și acționat în consecință 
ne-a declarat dumnealui. Ieri, 
de exemplu, am ajutat C.A.P. 
Măstăcani cu încă 10 mijloace 
de transport. O creștere de ritm 
se va înregistra azi și la C.A.P. 
Frumușița. Va trebui să acțio
năm la fel și la C.A.P. Vlădești 
unde, din lipsă de mijloace de 
transport, am fost nevoiți să în
cetinim ritmul de recoltare de
oarece avem pe cîmp peste 350 
tone sfeclă de zahăr. Se impu
ne. într-adevăr, o mai bună co
relare între ritmurile de recol
tare și cele de livrare44.

Concluzie la care subscriem 
în întregime.

ION CHIRIC

Tinerii satului
grăbesc punerea la adăpost a roadelor
Ogoarele cooperativei agricole 

de producție din Colonești, ase
menea celor din toate localitățile 
județului Olt, cunosc acum febra 
campaniei de toamnă. Pentru 
unitatea noastră această toamnă 
se anunță deosebit, de rodnică, 
ne vorbea tînărul Nicolae Stan, 
președintele cooperativei. Fapt 
dovedit cu prisosință de ceea ce 
produce cimpul, de felul în care 
se încheie fiecare zi de muncă, 
cînd bilanțul, e adevărat, de mo
ment, consemnează depășiri ale 
producțiilor planificate. De a- 
ceea, este nevoie acum de toți 
cei ce. trăiesc în comuna noastră 
pentru a grăbi astfel punerea la 
adăpost a recoltei44. Ni se pare 
deci firesc să urmărim» în acest 
context, care este aportul tine
rilor. felul în care ei se implică 
în soluționarea problemelor ur
gente ale campaniei.

Pină nu demult, se spunea că 
cea mai reușită acțiune a con
stituit-o recoltarea fasolei pen
tru boabe. Cultura respectivă a 
ocupat 100 de hectare, suprafață 
întreținută de către echipele de 
tineret, care, în momentul recol
tării, au reunit peste 400 de 
elevi. Producția obținută — 1 2.50 
kg în medie la hectar — a fost 
pusă la adăpost în cîteva zile. 
Iată, insă, că la o altă lucrare —

recoltatul florii-soarelui — tine
rii și-au îmbogățit aria acțiuni
lor cu un succes edificator. S-au 
obținut în medie cîte -700 kilo
grame de floarea-soarelui in 
plus față de prevederile de plan. 
Și, deloc întâmplător, „tonul44 
producțiilor de 2 800 kg floarea- 
soarelui pe hectar l-au dat cei 
ce au lucrat alături de tînărul 
inginer Tclec AVrigeanu Aidin, 
șeful fermei nr. 4. In calitatea 
sa de secretar al comitetului co
muna! al U.T.C., tînărul șef de 
fermă a antrenat și pe ceilalți lu
crători tineri la eliberarea tere
nului, strinsul capitulelor de 
floarea-soarelui. la recoltatul 
fructelor și al plantelor medici
nale.

In aceste zile, tinerii comunei 
pot fi întâlniți la culesul strugu
rilor și măceșelor, alte echipe 
intensificînd strinsul recoltei de 
porumb unde se realizează, în 
medie, o producție de circa 5 000 
kilograme porumb boabe la hec
tar. Atit la recoltări, cît și la 
pregătirea terenului pentru se
mănat (de remarcat că aici toate 
cele 1 735 ha destinate orzului și 
griului au fost arate pină la a- 
ceastă dată), tinerii din Colonești 
se dovedesc a fi’Ta înălțimea 
sarcinilor stabilite.

GEORGE ECLISERESCU

BRAVO, VALI IONESCU! Ne face o deosebită plăcere să 
prezentăm cititorilor imaginea de 
alături, care-i înfățișează pe re
cordmana mondială și campioana 
europeană în lungime, Vali Iones- 
cu împreună cu antrenorul ei Mi
hai Zaharia, la cîteva minute după 
întoarcerea din triumfalul lor tur
neu in Grecia și Italia. După un 
sezon absolut excepțional, în care 
a corectat recordul mondial cu 11 
centimetri, sărind 7,20 m și reu
șind de încă două ori să treaeă de 
granița celor 7 metri ai valorii de 
vîrf, marea atletă rapidistă ne-a 
adus acest frumos trofeu, cucerit 
la „Goiden Gala" de la Roma, cu 
un rezultat de 6,90 m. Regretând 
că nu am putut prezenta imaginea 
campioanei cu medalia și trofeul 
ei în ziarul de ieri, o facem astăzi, 
însoțind-o de urările noastre de 
succes și de scuzele de rigoare (cu 
atit mai mult cu cît, dintr-o nea
tenție de corectură, recordul ei și 
cel ai Anișoarei Cușmir au apărut 
greșite in rubrica destinată spor
tivilor tricolori).

Nu facem, cum s-ar putea 
crede, o metaforă. Asemenea 
laborator există probabil la 
toate secțiile de vinificație 
ale unităților I.A.S. Dar a- 
cesta. la care mâ voi referi, 
are o caracteristică dominan
ta. Cei care activează aici 
sint tineri, cum de fapt sint 
mai toți lucrătorii I.A.S. 
Panciu. în laboratorul com
plexului de vinificație de la 
Panciu activitatea se desfă
șoară continuu, cu egală in
tensitate pe tot timpul anu
lui și nu numai atunci cînd 
începe culesul strugurilor. 
Analiza vinului se efectuea
ză pe toate fazele, de la stru
gure pînă la produsul finit. 
Totul se face in limita unor 
parametri distinctivi, exacți, 
pentru fiecare sortiment. Să 
reținem că trierea vinului 
pentru export sau pentru 
șampanie impune o atenție 
specială. Ceea ce presupune 
o temeinică pregătire, o 
strînsă colaborare și întraju
torare a tuturor laboranților. 
Aceste lucruri le-am aflat de 
la Lucica Balcu (în fotogra
fie), absolventă a liceului 
agroindustrial, una dintre 
cele mai harnice și pricepute 
laborante. Alături de șefa ei, 
Doina Soroiu, de Maria Șer-

ban și Adriana Topală. Lu
cica a deprins gustul unei 
profesii fără de care, aici la 
Panciu. producția nu se poa
te desfășura in depline con
diții științifice. Cind ne-am 
despărțit, m-a rugat s-o ajut 
sâ procure („pentru labora
tor44 1) doua lucrări de spe
cialitate („Teste pentru teh
nologia microbiologică44 și 
„Vinificația44). Am înțeles 
încă o dată eă munca tinerelor 
de la analiza vinului necesi
tă. ca pretutindeni, perfec
ționare.

TINERI CU IDEI
Tinerii subingineri Gheorghe Bălan și Ion Țepeș, de la 

C.L.A. Bicaz, ne informează colega lor Ținea Condrea, au 
proiectat și realizat în cariera de calcar un transportor metallic 
cu acționare pe steluțe cu alveole, înlocuindu-1 pe cel obiș
nuit, în sistem pe patrat. Prin această modificare, consumul de 
metal a fost redus cu aproximativ 30 la sută iar economia de 
energie electrică, la transportul unei tone de calcar, cu peste 
15 la sută. Ceea ce nu este puțin. O altă realizare notabilă 
constă in înlocuirea, la uscătorul de zgură, a sistemului de 
desprăfuire cu două ciclonete, printr-o baterie de multicicloa- 
ne, reducindu-se consumul de metal cu 25 la Sută iar gradul 
de separare fiind superior vechiului sistem. în același timp se 
reduce gradul de poluare, prin recuperarea unei însemnate
cantități din praful evacuat Ia coș împreună cu gazele arse. 
Prin aceste modificări efortul financiar al combinatului a fost
diminuat cu circa 115 000 lei.

Foto-album

în centrul vechi al munici
piului Constanța, clădirea su
plă și impunătoare a Hotelu
lui tineretului se detașează ca 
o construcție relevantă. în 
camerele confortabile pot fi 
găzduiți 220 de turiști, care 
au la dispoziție, in aceeași 
clădire, restaurantul' cu 180 
de locuri și terasă la stradă, 
bar de zi. sală de jocuri me
canice, salon de expoziții și 
întîlniri tinerești. Tot aici 
funcționează și birourile A- 
genției B.T.T.

ORIZONTAL: 1) Regizoare 
franceză» realizatoarea filmu
lui „Invitație la călătorie44 — 
Merg învirtindu-se. 2) Trimis 
la drum cu o misiune — Ciuc 
(pop.). 3) Zeitate egipteană — 
Locuința autoturiștilor. 4) Orz 
de toamnă — Obstacol pe 
drumul fără pulbere. 5) Un 
automobil care și-a făcut de
butul — Simbolul natriului. 
6) Propulsează bătrinele loco
motive (pi.) — Abreviație in 
astronomie. 7) Juna! — A se 
perinda. 8) Primele la gară! 
— Neted. 9) Actor francez, 
protagonist al filmului „Stră

Apel
Frumusețile și bogățiile mun

ților sînt neprețuite. Cu atit 
mai mult cu cît ele constituie 
rarități. Și cu atit mai mult se 
cer ocrotite nu numai de că
tre specialiști și oameni anga
jați pentru aceasta faptă, ci 
mai cu seamă de către frec- 
venți? turiști ai munților. Nu 
întotdeauna lucrurile se petrec 
cum ar fi de așteptat, lată un 
exemplu pe care ni-1 semna
lează, cu mihnire, tînărul Va- 
sile Purcaru, custode al Rezer
vației Bucegi. în apropiere de 
Babele se află (mai bine zis, 
se afla) o mini-rezervație de 
salix mirtyloides (salcie pitică), 
raritate din specia siberiană. 
Zona respectivă, protejată 
printr-o împrejmuire, a ajuns 
un fel de depozit de gunoaie 
și cutii de conserve provenite 
de ia turiștii care-și fac aici loc 
de popas. împrejmuirea respec
tivă a fost in bună parte 
smulsă, indicatoarele de ase
menea. tn aceste condiții nimic 
nu mâi poate salva această 
plantație rară.

EXPOZIȚIE
în cadrul ediției a IV-a a 

Festivalului național „Cînta- 
rea României44. Remus Hotar 
expune la Casa de cultură 
a M.I., str. Mihai Vodă nr. 17 
inspirate lucrări de pictură 
și grafică, reflectând, cu mij
loacele adecvate și cu vădit 
talent, secvențe din peisajul 
variat al patriei, portrete, o- 
biective culturale prestigioase.

MERS
bătând Parisul44 — Prozator 
român contemporan, autor al 
volumului „Călător pe în
tinsul patriei44. 10) Scriitor 
indonezian, autorul romanu
lui ..Călătoriile tinerilor căsă
toriți4 — Acolo unde trage 
trenul.

VERTICAL: 1) Punerea în 
mișcare a unui vehicul — 
Vorba gîștei. 2) Plecat — 
Luat la drum. 3) Compozitor 
român (1849—1928). autorul 
liedului „Dor de călătorie44 — 
Istoriograf arab «(m. 1270). 4) 
Maestru — Locuința in aer 
liber a turistului — Ion Pave- 
lescu. 5) Vehicul pe drumuri 
de țară — îndeamnă caii la 
mers. — Pene! 6) Itinerar — 
Telegrafic! 7) Drumurile pru
denței exagerate. 8) Drum 
lungit — Drumul de întoar
cere., 9) Celebru vas, care s-a 
scufundat în apele Oceanului 
Atlantic, la prima sa călătorie
— Cap de coloană! 10) Scrii
tor ecuador ian (1902—1978), 
autorul volumului „Pe străzi44
— Luat la plecare.

Dieționar: CIC, MIN,
ALAC, ERI, ABI.

„PRESA ȘI FILATELIA"
• A.F.R. București — Cercul filatelic al ziariștilor organi

zează între 27 septembrie și 2 octombrie a-c., în Sala A.F.R. 
din str. 13 Decembrie, expoziția „Presa’ și filatelia“.

Filateliștii care doresc să expună se pot adresa Cercului fi
latelic al ziariștilor — Casa Scînteii, telefon 17 60 10, interior 
12 16, în zilele de luni, miercuri și vineri, între orele 11—14.
• Direcția generală a poștelor a editat o nouă emisiune de 

timbre filatelice intitulată „Mecanizarea agriculturii44, com
pusă din șase valori, la prețul de 12,50 lei seria.

De asemenea cu ocazia expoziției filatelice internaționale ce 
a avut loc la Paris — „Filex-France*‘ — a fost editată și la 
noi în țară o emisiune formata dintr-o coliță, in care este în
cadrat un timbru reprezentîndu-1 pe marele sculptor român 
Constantin Brâncuși.

Aceste emisiuni sînt puse în vinzare la magazinele de spe
cialitate. (H. Theodorescu).

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU



România socialistă — inițiative 
constructive, in consens cu dorința 

de pace a popoarelor lumii

JRDE PESTE HOTARE
STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTECOMENTARIISTIRINOTE-COMENTARII

Declarația Agenției Române de Presă „Agerpres"
Pentru prima oară în istoria Organizației Națiunilor Unite, 

anul acesta, in același timp cu inaugurarea lucrărilor celui 
măi important for diplomatic mondial, se va sărbători Ziua 
internațională a păcii. Conform hotărîrii adoptate de Aduna
rea Generală a O.N.U. in cursul anului trecut, cea de-a treia 
marți a lunii septembrie este proclamată in mod oficial ca Zi 
internațională a păcii, fiind marcată ca atare și sărbătorită în 
toate statele membre ale Națiunilor Unite.

D
eschiderea lucrărilor
sub egida unui aseme
nea eveniment va con
feri o semnificație 
deosebită acestei sesi

uni, chemată să pună în fața 
comunității statelor participan
te cerința imperioasă a unuț e- 
fort colectiv pentru oprirea de
teriorării in continuare a si
tuației internaționale. Faptul 
că ordinea de zi provizorie a 
sesiunii cuprinde peste 130 de 
puncte sintetizate printr-un 
numitor comun, și anume în
semnătatea promovării și res
pectării dreptului internațional 
în relațiile dintre statele lumii 
pentru salvarea valorii supre
me a omenirii — pacea, expri
mă îngrijorarea firească a 
umanității față de agravarea și 
încordarea climatului politic 
internațional. Dimensiunea a- 
părării și menținerii păcii este 
întregită de exigențele recla
mate de celelalte probleme 
stringente ale lumii contem
porane, cum sînt realizarea 
dezarmării și consolidării secu
rității internaționale, extinde
rea și diversificarea cooperă
rii între state, edificarea unei 
noi ordini economice internațio
nale, lichidarea colonialismului, 
a apartheidului și rasismului, 
democratizarea relațiilor dintre 
state. Acest bogat evantai al 
preocupărilor comunității in
ternaționale include pe agenda 
de lucru a sesiunii și nenumă
rate puncte destinate să de
termine decizii ferme privind 
definitivarea și punerea în 
practică a unui Program global 
de dezarmare, asumarea de 
răspunderi concrete cu terme
ne precise de către toate or
ganismele care au sarcini în a- 
ceastă problemă.
• în această privință, România 
socialistă consideră că, fără im
plicarea în acțiune a unor largi 
cercuri ale opiniei publice a 
tuturor popoarelor, a tinerei 
generații, există riscul, așa cum 
s-a mai întîmplat, al blocării 
dezbaterilor sau îndreptării lor 
spre un făgaș marginal. De o 
deosebită importanță este, în 
aceste împrejurări, larga infor

Necesitatea efectuării unor transformări 
radicale, de structură, în economia mondială 
Intervenția reprezentanților români in cadrul dezbaterilor generale 

ale celei de*a 69-a Conferințe a Uniunii Interparlamentare
ROMA 20 (Agerpres). — Luînd 

cuvîntul în cadrul dezbaterilor 
generale ale celei de-a 69-a Con
ferințe a Uniunii Interparlamen
tare, la punctul de pe ordinea de 
Zi privind foametea în lume, re
prezentantul român, loan Totu, 
a subliniat că rezolvarea justă 
și echitabilă a marilor probleme 
ale lumii contemporane, inclusiv 
lichidarea flagelului foametei, 
este indisolubil legată de elimi
narea subdezvoltării, de înlătu
rarea inechităților, de efectuarea, 
unor transformări radicale, de’ 
structură, în economia mondială 
și în relațiile economice interna
ționale, în conformitate cu ce
rințele edificării noii ordini eco
nomice internaționale.

în acest context, a fost evi
dențiată semnificația propunerii 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
privind elaborarea unei carte in
ternaționale care să definească 
principiile relațiilor dintre state, 
locul țărilor în curs de dezvol
tare și condițiile de dezvoltare, 
de progres economic și social în 
lume.

Referindu-se la necesitatea o- 
pririi și a inversării actualelor 
tendințe din cadrul situației ali
mentare mondiale, deputatul 
român a subliniat importanța 
convenirii unor înțelegeri care 
șă asigure raporturi echitabile 
intre prețurile produselor agro- 
allmentare și alte categorii de 
produse, fundamentate pe recu
noașterea dreptului suveran al 
fiecărui popor de a dispune de 
resursele sale naționale, elimi
narea fluctuațiilor prețurilor 
produselor agroalimentare pe 
piețele internaționale, lichidarea 
barierelor, a măsurilor protec- 
ționiste și discriminatorii din ca
lea comerțului cu produse agri
cole, reducerea dobînzilor exa
gerat de înalte, care creează 
uriașe greutăți țărilor în curs de 
dezvoltare.

în intervenția sa la punctul 
privind lichidarea colonialismu
lui și lupta împotriva neocolo- 
nialismului, în special necesita
tea adoptării de măsuri pentru 
realizarea imediată și strictă a 
planului O.N.U. privind Na
mibia. reprezentantul român 
Constantin Teodorescu a arătat

Evoluția crizei politice 

din R.F. Germania
BONN 20 (Agerpres) — Pre

zidiul Partidului Social Demo
crat a adoptat o rezoluție prin 
care sprijină propunerea «cance
larului Helmuth Schmidt -privind 
organizarea de alegeri antici
pate. precum și candidatura sa 
•pentru un nou mandat.

Pe de altă parte, din Bonn se 
anunță că Partidul Creștin-De- 
mocrat și Uniunea Creștin-So- 
cială nu au reușit să cadă de 
acord, luni, asupra datei even
tualelor alegeri generale antici
pate, în situația în care ar în
vinge in Bundestag guvernul 
social-democrat minoritar, de- 
terminîndu-1 să demisioneze. Co
mitetul director al U.C.D., reu
nit la Bonn s-a pronunțat în 
favoarea desfășurării alegerilor 
generale în primul trimestru al 
anului viitor. Comitetul direc
tor al U.C.S., întrunit la Miin- 
chen, a cerut, însă, organizarea 
de alegeri anticipate înainte de 
'Sfirșitul anului în curs, aceasta 
fiind condiția pentru a susține 
in Bundestag o moțiune de 
««încredere in guvernul Schmidt. 

mare a opiniei publice asupra 
temelor aflate în discuție, în
deosebi a dezastruoaselor con
secințe ale cursei înarmărilor.

Din dorința fermă a țării 
noastre de a aduce o contribu
ție activă la universalizarea și 
apărarea dreptului la viață și 
la pace al oamenilor, la pro
movarea idealurilor și speran
țelor popoarelor într-un vii
tor sigur și luminos, România 
are în vedere prezentarea la a- 
ceastă sesiune a cinci inițiati
ve de largă audiență interna
țională. Astfel pornind de la 
preocuparea profundă generată 
de persistența situațiilor con-

Astăzi se deschid 
la New York lucrările celei 

de-a 37-a sesiuni 
a Adunării Generale 

a O.N.U.

flictuale, ca și de apariția de 
noi surse de diferende și de 
încordare în viața internațio
nală și mai ales de tendința de 
a se recurge la folosirea forței 
și la amestecul în treburile in
terne, țara noastră este hotărî- 
tă să acționeze pe linia regle
mentării pașnice a diferende
lor dintre state. In cursul se
siunii O.N.U. care se deschide 
astăzi urmează să fie definiti
vat și adoptat un proiect de 
declarație privind reglementa
rea pașnică a conflictelor, do
cument menit să contribuie la 
respectarea absolută a acestui 
principiu în raporturile dintre 
state. Dezvoltarea și întărirea 
bunei vecinătăți între state 
este o altă inițiativă româ
nească, Adunarea Generală ur- 
mînd să examineze mijloacele 
și metodele necesare sporirii 
eficacității acesteia.

în cadrul sesiunii a 37-a a 
Adunării Generale a O.N.U. 
vor fi analizate numeroase din 
ideile și propunerile românești 
privind dezarmarea, printre 

că abolirea definitivă a ultime
lor vestigii ale colonialismului, 
eliminarea oricăror forme de 
neocolonialism, rasism și apar
theid reprezintă cerințe esenția? 
le ale lichidării subdezvoltării- 
și accelerării progresului, pro
movării păcii și înțelegerii in
ternaționale. Relevînd faptul că 
perpetuarea ocupării ilegale a 
Namibiei de către regimul sud- 
african periclitează pacea și 
securitatea în această zonă și în 
întreaga lume și condamnînd 
acțiunile agresive ale Africii de 
Sud împotriva țărilor „din prima 
linie", state - independente și 
suverane, deputatul român a re
afirmat sprijinul susținut acor
dat de România poporului nami- 
bian pe plan politic, diplomatic, 
moral și material, în vederea în
făptuirii aspirațiilor sale legiti
me, de a trăi într-o țară liberă 
și independentă. 

Probleme actuale în energetică

Exploatarea resurselor geotermice
Apa geotermală va constitui 

în perspectivă o sursă de ener
gie la fel de importantă pen
tru omenire ca și cărbunele, pe
trolul, gazele naturale și ura
niul. ’Statisticile arată că pă- 
mîntul conține rezerve de apă 
geotermală de circa 170 mili
oane de ori mai mari decît cele 
de cărbune, relatează revista 
„La Chine en construction". 
Resursele de astfel de apă, lo
calizate la o adîncime de pînă 
la trei kilometri de suprafața 
pămîntului, reprezintă echiva
lentul a 290 milioane tone de 
cărbune. La ora actuală, cînd 
criza energetică se face tot 
mai resimțită la scara întregii 
planete, se impune trecerea 
la o utilizare mult mai inten
să și a energiei geotermice. 
Acest lucru este facilitat de 
faptul că resursele geotermice 
au o mare răspindire pe glob 
și se exploatează ușor. Pentru 
punerea lor în valoare se folo
sesc utilaje simple, puțin cos
tisitoare. Totodată, utilizarea 
energiei geotermice prezintă 
marele avantaj că nu poluea
ză atmosfera terestră și nu este 
periculoasă. Aria ei de între
buințare poate fi deosebit de 
întinsă. începînd cu industria 
și agricultura și terminînd cu 
asigurarea condițiilor de con
fort pentru traiul cotidian al 
oamenilor, precum și pentru 
tratarea diferitelor maladii, 
avînd în vedere proprietățile 
terapeutice ale acestei ape (în 
compoziția ei intră diferite e- 
Temente chimice cum ar -fi 
fluorul, radonul, uraniul, ra- 
diul, borul și sulful).

în R.P. Chineză a început să 
se treăcă tot mai mult la folo
sirea bogatelor resurse de apa 
geotermală ale țării, precizea- 
zș revista citată. Astfel, la ora 
actuală, există 2 300 de puncte 
de captare pe întreg teritoriul 
Chinei. De asemenea, au fost 
identificate mari întinderi de 
ape geotermale subterane. Ma
joritatea acestor resurse se 
află în provinciile Guangdong 
Fujian, Yunnan etc. și în regi
unea autonomă Xizang. în a- 
ceastă regiune se află, de pil
dă, un lac cu apă geotermală 
cu o suprafață de 7 000 mp și 
o temperatură de 50 grade Cel

care inițiativa privind reduce
rea bugetelor militare, iniția
tivă ce se înscrie în eforturile 
de eliminare a arsenalului for
ței din viața internațională, 
prin trecerea efectivă la mă
suri practice de înghețare, re
ducere și restrîngere a cheltu
ielilor militare.

Celelalte două inițiative ro
mânești vizează probleme a- 
parținînd tinerei generații. Pe 
baza raportului secretarului 
general al O.N.U., la actuala 
sesiune vor fi luate în dezba
tere problemele organizării și 
participării la,Anul Internațio
nal al Tineretului, sub ge
neroasa deviză „Participare, 
dezvoltare, pace“. împreună cu 
alte recomandări privind pro
gramul de măsuri și activități 
pentru A.I.T.. „Declarația pri
vind drepturile și responsabi
litățile tinerei generații", pro
iect de rezoluție aparținînd 
României, adoptat in cadrul 
celei de-a doua sesiuni a Co
mitetului Consultativ al O.N.U. 
pentru A.I.T., care și-a desfă
șurat lucrările la Viena, sub 
președinția tovarășului Nicu 
Ceaușescu, secretar al C.C. al 
U.T.C., pune în atenția foru
mului mondial imperativul 
participării, cu toată energia, 
a tineretului la eforturile con
sacrate păcii, prevenirii perico
lului de război, promovării 
progresului social. Dreptul la 
educație se întemeiază pe 
convingerea că educația poate 
să aducă o contribuție sub
stanțială la dezvoltarea națio
nală, precum și Ia întărirea 
păcii și securității internațio
nale.

în toate aceste inițiative ro
mânești ce se vor afla, înce- 
pînd de astăzi, în atenția Adu
nării Generale a O.N.U, strate
gia păcii ocupă locul prioritar. 
Așa cum aprecia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în convorbi
rile avute vara aceasta la 
București cu secretarul general 
al Organizației Națiunilor Uni
te, Javier Perez de Cuellar, 
„pacea constituie problema 
fundamentală a zilelor noas
tre", căreia omenirea trebuie 
să-i consacre toate eforturile. 
Iar înalta tribună a forumului 
Stațiunilor oferă cadrul nece
sar concertării voinței de pace 
a popoarelor. Cu condiția ca a- 
ceastă voință să se manifeste 
efectiv din partea tuturor sta
telor lumii.

RODICA AVRAM

DANEMARCA: în apărarea 
drepturilor legitime 

ale tineretului
COPENHAGA 20 (Ager- 

preș). — La Copenhaga s-au 
desfășurat lucrările conferin
ței naționale a' Partidului Co
munist din Danemarca, for 
consacrat anul acesta proble
mei drepturilor tinerei gene
rații — transmite agenția 
ADN, Președintele partidului, 
Joergen Jensen, a prezentat 
raportul eu privire la situația 
politică din țară și la activi
tatea comuniștilor în rîndul 
tineretului.

Participauții au adoptat o 
rezoluție in care se sublinia
ză necesitatea de a se desfă
șura o luptă și mai activă 
pentru înfăptuirea drepturilor 
tineretului, în primul rînd a 
dreptului la muncă și la in
struire. După cum se știe, în 
Danemarca există în prezent 
aproximativ 100 000 de tineri 
șomeri.

sius. Intr-un anumit loc din 
regiunea Sanjiang, situată în 
vestul provinciei Yunnan, apa 
geotermală țîșnește’ în aer 
pînă la înălțimea de 15 metri. 
In R.P. Chineză se disting două 
mari zone cu resurse geoter
mice : aceea a litoralului me
ridional, unde temperatura a- 
tinge maximum 100 grade Cel
sius, precum și cea de pe pla
toul din sud-vestul țării, unde 
temperatura se poate ridica 
pînă la 150 grade Celsius. Vas
te întinderi subterane de apă 

caldă au fost descoperite în zo
nele orașelor Beijing, Tianjin, 
Fuzhou, Kunming etc. Tempe
ratura acestor ape este în ge
neral de circa 50 de grade Cel
sius. Sub cartierul din sud- 
estul Beijingului se află, de 
pildă, o întindere de apă caldă 
însumînd o suprafață de 50 
kmp. O regiune vastă de 200 
kmp de ape subterane calde se 
găsește sub suburbia de nord 
a capitalei R.P. Chineze. Sub 
periferiile de est, vest și sud 
ale orașului Tianjin se află de 
asemenea întinderi de ape geo
termale însumînd 590 kmp. 
Adîncimea la care se găsește 
această sursă este de numai 
700—1 800 metri, apa avînd o

cu privire la masacrele de
Agenția Română de Presă 

„Agerpres" este împuternicită să 
declare următoarele :

Opinia publică din România 
a luat cunoștință cu totală dez
aprobare de evenimentele grave 
care au avut loc în ultimele zile 
Ia Beirut, ca urmare a încălcă
rii brutale de către Israel a re
zoluțiilor Consiliului de Secu
ritate al O.N.U.. a înțelegerilor 
intervenite privind încetarea 
focului și dezangajarea militară, 
a ocupării ilegale de către for
țele militare israeliene a Beiru
tului de vest.

Poporul român a aflat cu o vie 
emoție și o profundă indignare 
despre masacrele, cărora le-au 
căzut victime sute și sute de ci
vili palestinieni, bărbați și fe
mei, copii, tineri și bătrîni, să- 
vîrșite în taberele palestiniene 
de la Sabra și Chatila din Bei
rutul de vest, în condițiile pre
zenței și ocupației acestuia de 
către trupele israeliene.

Guvernul român condamnă în 
mod ferm atrocitățile comise la 
Beirut împotriva populației ci
vile palestiniene, precum și noile 
acte agresive ale armatei isra
eliene în Liban, ocuparea părții 
de vest a orașului.

Guvernul român cere cu toa
tă hotărîrea încetarea necondi
ționată a agresiunii israeliene 
împotriva poporului libanez și 
a populației palestiniene, care 
trăiește în această țară, și re
tragerea imediată a tuturor tru
pelor israeliene din Beirut și de 
pe întreg teritoriul Libanului.

Totodată, guvernul român con
sideră că este necesar să se facă 
totul pentru respectarea inde

Condamnare hotărîtă a atrocităților comise 
împotriva populației palestiniene

DAMASC 20 (Agerpres). — 
Comitetul Executiv al Organiza
ției pentru Eliberarea Palestinei 
s-a întrunit Ia Damasc într-o re
uniune de urgență, consacrată 
examinării evenimentelor grave 
din sectorul de vest al Beirutu
lui, informează agenția palesti
niană de presă W.A.F.A. în co
municatul dat publicității se 
precizează: „Atenția participan- 
ților s-a concentrat asupra ma
sacrelor comise de trupele israe
liene invadatoare împotriva ta
berelor de refugiați palestinieni, 
a cartierelor libaneze învecinate 
și a spitalelor Semilunii Roșii 
Palestiniene din Beirut. Comite
tul Executiv a analizat rapoar
tele pe care le-a primit și care 
includeau descrieri detaliate ale 
uciderilor de femei, copii, bă
trîni, răniți și bolnavi, medici și 
surori medicale. Rapoartele indi
că, de asemenea, arestarea tutu
ror bărbaților între -15 și 60 de 
ani".

„Comitetul Executiv al O.E.P. 
cheamă Națiunile Unite, comu
nitatea mondială, organizațiile 
naționale și internaționale, opi
nia publică din întreaga lume să 
acționeze pentru oprirea acestor 
crime și pedepsirea celor vino- 
vați". Comitetul Executiv — se 
arată în încheierea comunicatu
lui transmis de agenția W.A.F.A. 
— cere cu insistență următoarele: 
Consiliul de Securitate al O.N.U. 
să impună sancțiuni împotriva 
Israelului, în conformitate cu ar
ticolul VII al Cartei Națiunilor 
Unrte; Statele Unite să acționeze 
imediat în vederea retragerii 
forțelor israeliene invadatoare 
din Beirutul de vest și din în
tregul Liban, în conformitate cu 
rezoluțiile Consiliului de Secu

temperatură ce variază între 
30 și 96 grade Celsius. Peste 
190 de puțuri au fost deja să
pate în zona Tianjinului. Prin 
intermediul acestor puțuri, în 
fiecare an, se utilizează 27 mi
lioane tone de apă caldă a că
ror valoare calorică echivalea
ză cu cea a 290 000 tone de căr
bune. în cazul Beijingului, se 
folosesc deocamdată, amial, 
2 300 000 metri cubi de apă geo- 
termală, care echivalează cu 
peste 20 000 tone de cărbune. 
Ea este întrebuințată la um
plerea bazinelor întreprinderii 
piscicole din districtul Chang- 
ping, din imediata apropiere a 
capitalei chineze, pentru buna 
desfășurare a operațiilor din 
atelierele întreprinderii produ
cătoare de vopsele și țesături 
Guanghua din Beijing, pentru 
încălzirea unor importante clă
diri din acest mare oraș, pen
tru asigurarea apei de spălat 
pentru 40 000 de muncitori din 
circa 20 de întreprinderi, pen
tru asigurarea apei de1 trata
ment din sanatoriul Xiaotang- 
6han din același oraș. Apele 
geotermale sint folosite, de a- 
semenea, la irigarea grădinilor 
de zarzavaturi și a culturilor 
de plante furajere din jurul 
capitalei chineze, tocmai ca 
urmare a bogatului lor conți
nut în substanțe minerale. Tot 
datorită Întrebuințării apelor 
geotermale s-au putut aclima
tiza în grădinile și spatiile 
verzi din Beijing diferite spe
cii de plante de esență preți
oasă și flori rare iubitoare de 
căldură. în comunele populare 
din jurul orașului Tianjin au 
fost create sere pentru cultiva
rea legumelor, ce folosesc bo
gatele resurse de apă geoter
mală din zonă.

O atenție deosebită se acor
dă, în prezent, în R.P. Chineză, 
utilizării energiei geotermice 
pentru producerea de electri
citate. Au fost create, în acest 
scop, șapte centrale electrice 
•experimentaid de 50—1 000 kW. 
Prima dintre ele de 1 000 kW, 
a intrat în funcțiune în 1977 la 
Yangbajain. Specialiștii chinezi 
urmăresc» să extindă rețeaua 
de centrale electrice care fo
losesc resursele de apă geoter
mală. De asemenea, se are în 
vedere întrebuințarea într-o 
măsură tot mai mare și în 
domenii cît mai variate a aces
tei prețioase bogății energetice.
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pendenței și suveranității Liba
nului, pentru ca, în aceste mo
mente deosebit de grele pe care 
le traversează această țară, să 
se ajungă la o largă reconcilie
re a tuturor forțelor politice li
baneze, pentru salvgardarea in
tegrității teritoriale și unității 
naționale a Libanului, pentru 
asigurarea liniștii și păcii și 
normalizarea vieții poporului 
libanez.

în acest cadru. România con
sideră că ar fi necesar — dacă 
și guvernul libanez va fi de a- 
cord — ca Organizația Națiuni
lor Unite să trimită de urgență 
un contingent de trupe pentru 
menținerea păcii și care să. asi
gure o dezangajare militară de
plină în Beirut, să garanteze re
tragerea trupelor israeliene din 
Liban, liniștea și securitatea po
porului libanez.

Pornind de la sentimentele de 
solidaritate existente între po
porul român și poporul palesti
nian, guvernul român cere Or
ganizației Națiunilor Unite să 
instituie o comisie de anchetă 
care să stabilească vinovății 
pentru masacrele comise în ta
berele palestiniene de la Sabra 
și Chatila și să se ia măsuri 
pentru ca autorii acestor crime 
monstruoase să răspundă în fața 
justiției internaționale.

Evenimentele tragice din ulti
mele zile din Liban și, în mod 
deosebit din Beirut, reliefează 
încă o dată necesitatea de a se 
acționa cu consecvență și per
severență pentru a se ajunge la 
o reglementare politică, prin ne
gocieri, a conflictului din Orien
tul Mijlociu, pfentru instaurarea 

ritate; cele trei țări membre ale 
Forței internaționale să-și trimi
tă din nou trupele în Liban pen
tru a rămîne aici pînă la înche
ierea completă a retragerii is
raeliene.

BEIRUT 20 (Agerpres). — 
Unități ale armatei libaneze au 
preluat controlul asupra unor 
cartiere din sectorul de vest al 
Beirutului și 6-au desfășurat 
de-a lungul străzilor care 
duc la taberele de refugiați 
palestinieni din Sabra și Shatila, 
a anunțat Radio-Liban, potrivit 
agenției France Presse.

Unitățile au ocupat poziții în 
cartierele Barbir, Mousseitbeih, 
în apropierea și în interiorul ta
berelor palestiniene, menționea
ză aceeași sursă.

BEIRUT 20 (Agerpres). — 
Amin Gemayel, fratele președin
telui ales al Libanului, Bechir 
Gemayel, —- ucis într-un atentat 
— a denunțat masacrele, afir- 
mînd că „violența nu poate pro
voca decit violență", relatează 
postul de radio „Vocea Li
banului", citat de agenția 
France Presse.

BEIRUT 20 (Agerpres). — Li
banul a hotărît oficial, luni, să 
facă din nou apel la Forța in
ternațională, din care fac parte 
S.U.A., Franța și Italia, pentru 
protejarea populației civile din 
Beirutul de vest pe o perioadă 
de cel puțin 20 de zile, a anun
țat postul oficial de radio liba
nez, citat de agenția France 
Presse.

BEIRUT 20 (Agerpres). — 
Kamel El Assad, președintele 
Adunării Naționale din Liban, a 
convocat parlamentul libanez în 
sesiune extraordinară la 21 sep
tembrie pentru alegerea noului 
președinte al republicii, după 
asasinarea lui Bechir Gemayel.

TEL AVIV 20 (Agerpres) — 
Mari manifestații ale populației 
palestiniene au avut'loc luni în 
Cisiordania și Gaza, aflate sub 
ocupația israeliană, împotriva 
masacrelor săvîrșite la sfirșitul 
săptămînii trecute xn taberele de 
refugiați palestinieni din Beiru
tul de vest. La chemarea „Co
mitetului împotriva' războiului 
din Liban și pentru o pace justă 
israeliano-arabă", care a lansat 
un apel la grevă generală in te
ritoriile arabe ocupate, centrele 
comerciale din orașele palesti
niene Nablus, Rafah, Beith-La- 
hia și Tulkarem au fost com
plet paralizate luni. Toate ma
gazinele erau închise în aceste 
localități, relatează agenția 
France Presse. în sectorul de est 
al Ierusalimului, greva a fost 
totală, manifestații de protest 
fiind semnalate și în alte părți 
ale orașului.

Acțiuni de protest au avut 
'loc, de asemenea, în taberele de 
refugiați palestinieni de la Ba
lata și Askar.

Pe de altă parte, o masivă 
participare la greva generală a 
fost înregistrată în rîndul stu
denților și elevilor palestinieni 
din Cisiordania și Gaza.

Forțele israeliene de ocupație 
au operat arestări în rîndul par- 
ticipanților la manifestații.

TEL AVIV 20 (Agerpres) — 
Intr-o declarație televizată, lide
rul Partidului Muncii din Israel, 
Shimon Peres, a cerut, duminică 
seara, demisia primului ministru 
iisnaelian, Menahem Begin, și a 
ministrului apărării, Ariel Sha
ron, ca urmare a masacrelor să
vârșite în taberele de refugiați
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Colecția Iui Carusso
Renumitul tenor italia# Enrico Carusso 

deținea o vestită colecție de medalii și 
monede din aur. După moartea sa, 1 700 
dintre exponate au fost vîndute la licita
ție, la Philadelphia și Neapole. Printre 
monezile și medaliile vîndute se aflau ra
rități din Grecia și Roma antică, dintr-o 
serie de state medievale, precum și vechi 
monede europene și americane.

Animale foarte rare
Lucrătorii de la un muzeu din Ucraina 

au adus „trofee" interesante dintr-o expe
diție întreprinsă in sudul Tadjikistanului. 
Ei au găsit, printre altele, o serie de ani
male foarte rare : o broască țestoasă de 
stepă bicefală și un șarpe coluber multi
color.

Aceste anomalii sînt consecința unor de

teriorări ale procesului de evoluție em
brionară, fenomenele respective prezen
tând un mare interes pentru știință. Prin
cipala particularitate distinctivă a compor
tamentului acestora constă în neconcor- 
danța completă a acțiunilor, ca și cum nu 
ar fi un singur 'animal, ei două, și încă 

detoete
destul de agresive unul față de celălalt. 
Dacă', de pildă, unul din capetele broaștei 
țestoase vrea să se deplaseze spre stingă, 
celălalt se trage imediat în partea opusă, 
ca și cînd ar dori să scape de o vecină
tate neplăcută. Animalele găsite în sudul 
Tadjikistanului au fost incluse între ex
ponatele muzeului.

Ikebana — 
artă specific niponă

Ikebana, arta aranjării artistice a flo
rilor, are în arhipelagul nipon o tradiție 
de mai multe secole. Primele documente 
referitoare la această plăcută ocupație da
tează din sec. XII. Primii care au creat 
și, apoi, au învățat ikebana se pare că au 
fost preoții budiști, după care războinicii, 
samuraii au adoptat și ei această îndelet
nicire. La vremea respectivă, școala pre
dominantă se numea „rikkă“ și consta în 
aranjarea florilor în așa fel, incit să în
chipuie munți, păduri, cursuri de apă. 
Pentru învățarea acestei arte, în Japonia 
există astăzi peste 3 000 de școli, unde ele
vii — în special fetele — învață timp de 
3—4 ani să aleagă vasul potrivit, florile șl 
amplasarea lor expresivă.

la Beirut
unei păci globale, juste și du
rabile în această zonă atît de 
frămîntată a lumii, pentru solu
ționarea în primul rînd a pro
blemei poporului palestinian, pe 
baza dreptului său la autode
terminare, la întemeierea unui 
stat propriu, independent. „Po
porul palestinian — sublinia re
cent tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România — are dreptul la un 
stat al său — în Orientul Mijlo
ciu, în Cisiordania și Gaza este 
loc și trebuie să se realizeze un 
stat palestinian propriu ! în ace
lași timp, este necesar ca pacea 
ce se va realiza să garanteze in
tegritatea și suveranitatea tutu
ror statelor ! Să coexiste atît 
poporul palestinian și statul pa
lestinian, cît și statul israelian 
independent, și fiecare să se 
bucure de garanțiile corespun
zătoare privind securitatea și 
independența sa !“

Guvernul român consideră că 
ultimele evenimente din Liban, 
evoluția situației de ansamblu 
în Orientul Mijlociu arată încă 
o dată ci} de actuală și utilă este 
convocarea unei conferințe in
ternaționale, sub egida ș»cu par
ticiparea activă a O.N.U., cu 
participarea tuturor statelor și 
părților interesate. inclusiv a 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei, singurul reprezentant 
legitim al poporului palestinian, 
pentru dezbaterea si reglemen
tarea tuturor problemelor din 
zonă, pentru instaurarea unei 
păci globale, juste și durabile 
în această parte a lumii.

palestinieni din Beirutul de vest, 
anunță agențiile internaționale 
de presă.

CAIRO 20 (Agerpres). — 
„Egiptul condamnă cu putere 
masacrul sălbatic care a dus la 
uciderea a sute de femei, copii 
și bărbați nevinovați în taberele 
de refugiați palestinieni din 
Beirut", a declarat primul mi
nistru egiptean, Fuad Mohieddin, 
în cursul lucrărilor Congresului 
Partidului Național Democrat, 
relatează agenția MEN.

AMMAN 20 (Agerpres). — Gu
vernul iordanian condamnă ma
sacrele brutale comise de trupele 
israeliene și aliații lor din mili
țiile de dreapta libaneze care 
s-au spldat cu moartea a sute de 
copii și femei din taberele de 
refugiați palestinieni din Beirut, 
se arată într-un comunicat pu
blicat de Consiliul de Miniștri 
al Iordaniei, informează agenția 
MEN.

ALGER 20 (Agerpres) — Cru
zimea și sălbăticia cu care au 
fost săvîrșite atacurile asupra 
Beirutului și taberelor de refu
giați palestinieni reprezintă o în
cărcare a dreptului internațional 
și a normelor general recunos
cute — se spune în declarația 
Partidului Frontului de Elibe
rare Națională din Algeria. De 
asemenea, într-o rezoluție a gu
vernului algerian se cere retra
gerea imediată și totală a trupe
lor israeliene de pe teritoriul li
banez.
TUNIS 20 (Agerpres) — într-un 

mesaj adresat lui Yasser Arafat 
președintele Comitetului Execu
tiv al Organizației pentru Elibe
rarea Palestinei, președintele 
Tunisiei, Habib Bourguiba, a, de
nunțat „crimele odioase și bar
bare comise de Israel împotriva 
palestinienilor dezarmați" și a 
reafirmat sprijinul țării sale 
„față de poporul palestinian care 
se află în această grea încer
care".

KHARTUM -20 (Agerpres) - 
Sudanul a condamnat ferm acți
unile barbare ale Israelului îm
potriva popoarelor libanez și pa
lestinian din Liban și și-a ex
primat întregul sprijin pentru 
poporul palestinian, se arată în
tr-un comunicat dat publicității 
de Ministerul de Externe suda
nez. relatează agenția Suna.

MOSCOVA 20 (Agerpres). — 
„Uniunea Sovietică condamnă cu 
hotărîre agresiunea și genocidul 
comise de Israel în Liban" — 
se arată în declarația agenției 
TASS în legătură cu masacrul 
israelian din taberele de pales
tinieni de la Beirut. „Răspunde
rea pentru această crimă revine 
în primul rînd cercurilor guver
namentale ale Israelului, dar nu 
numai lor".

„Uniunea Sovietică cere înce
tarea lor imediată și retragerea 
de urgență a trupelor israeliene 
ain Liban, așa cum prevăd hotă- 
rîrile Consiliului de Securitate 
al O.N.U. Consiliul de Securitate 
trebuie să facă uz de toate îm
puternicirile cu care este înves
tit în baza Cartei O.N.U., inclu
siv să folosească trupele O.N.U. 
pentru asigurarea securității 
populației pașnice din Beirut și 
pentru retragerea agresorului" — 
se subliniază în declarația agen
ției TASS.

MOSCOVA 20 (Agerpres). — 
După cum transniite agenția 
TASS, Leonid Brejnev, președin
tele Prezidiului Sovietului Su

Succes al forțelor de stingă 
in alegerile legislative din Suedia

STOCKHOLM 20 (Agerpres). 
— Alegerile legislative desfășu
rate, duminică, în Suedia au 
fost cîștigate, cu o majoritate 
de 51,5 la sută din voturile ex
primate, de blocul socialist, al
cătuit din Partidul Muncitoresc 
Social-Democrat, al fostului pre
mier Olof Palme, și din Partidul 
de Stînga — Comuniștii din Sue
dia — relevă rezultatele neofi
ciale anunțate la Stockholm. 
Stînga suedeză dispune acum de 
o majoritate absolută de 186 de 
mandate, din totalul de 349 ale 
Riksdagului (parlamentul unica
meral al țării), din care 166 de 
mandate revin social-democrați- 
lor — cu 12 mii mai multe de- 
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prem al U.R.S.S., a adresat un 
mesaj personal președintelui 
S.U.A., Ronald Reagan, în legă
tură cu vărsarea de sînge din 
sectorul de vest al Beirutului. în 
mesaj se subliniază că o parte 
a răspunderii pentru ce se în- 
tîmplă acum în Liban revine și 
celor care puteau sâ“preîntîmpi- 
ne crimele săvîrșite de guvernul 
israelian, dar nu au făcut-o. L. 
Brejnev a făcut apel la pre
ședintele S.U.A. să acționeze îm
preună cu Uniunea. Sovietică în 
cadrul Consiliului de Securitate 
al Națiunilor Unite, pentru a de
termina Israelul să se supună 
rezoluțiilor acestui organism al 
O.N.U.

BEIJING 20 (Agerpres) — Gu
vernul R.P. Chineze condamnă 
cu severitate autoritățile israeli
ene pentru crimele lor grave de 
invadare și ocupare a Beirutului, 
capitala Libanului, și pentru uci
derea barbară a civililor palesti
nieni — se hrată în declarația 
purtătorului de cuvînt al Minis
terului chinez al Afacerilor Ex
terne, dată publicității la Bei
jing. Organizația Națiunilor Uni
te, toate țările și popoarele iubi
toare de pace și dreptate tre
buie să adopte acțiuni rapide și 
efective pentru a pune capăt cît 
mai curînd posibil atrocităților 
comise de trupele agresoare is
raeliene prin uciderea persoane
lor civile și. pentru a le obliga 
să se retragă imediat și necondi
ționat din Beirut și din întregul 
Liban — se subliniază în decla
rația transmisă de agenția China 
Nouă.

BELGRAD 20 (Agerpres) — 
Din partea Prezidiului R.S.F. Iu
goslavia, președintele Prezidiu
lui Petar Stambolici, a adresat 
un mesaj președintelui Comite
tului Executiv al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, 
Yasser Arafat, exprimîndu-și a- 
mărăciunea în legătură cu ma
sacrul împotriva populației ci
vile din taberele Shatila și Sa
bra din Beirutul de vest, pentru 
care, în primul rînd, este res
ponsabil agresorul israelian — 
transmite agenția Taniug.

WASHINGTON 20 (Agerpres)
— Președintele S.U.A., Ronald 
Reagan, a arătat într-o declara
ție publicată la Washington și 
reluată de agențiile ’ U.P.I. și 
A.P., că a fost „îngrozit de ști
rile privind uciderea palestinie
nilor la Beirut". „Toți oamenii 
cu bun simt trebuie să împăr
tășească indignarea și repulsia 
noastră în legătură cu aceste 
crime, cărora le-au căzut victi
mă inclusiv femei și copii".

Șeful statului american a fă
cut cunoscut că în timpul ne
gocierilor care au dus la retra
gerea combatanților palestinieni 
din Beirut, S.U1A. au primit a- 
sigurări că „forțele israeliene nu 
vor intra în vestul Beirutului".

PARIS 20 (Agerpres) — Pre
ședintele Franței, Francois Mit
terrand, și-a exprimat „oroarea" 
față de masacrele comise în 
Beirut, se arată într-o declarație 
publicată la Palatul Elysee.

BONN 20 (Agerpres). — Gu
vernul vest-german condamnă 
sever masacrarea civililor în ta
berele de refugiați palestinieni 
din sectorul vestic al Beirutului 
și cere o clarificare imediată și 
fără rezerve în această problemă
— se arată într-un comunicat 
oficial publicat la Bonn de ser
viciul de presă al guvernului 
R.F.G. 

dt Ia scrutinul din 1979, Iar 20 
— comuniștilor suedezi.

Cel de-al doilea bloc de parti
de — de centru, liberal și con
servator — a întrunit 45 la sută 
din voturile exprimate, totali- 
zînd 163 mandate, dintre care 86 
revin moderaților, 56 — centriș- 
tilor și 21 — liberalilor. Restul 
voturilor și mandatelor au fost 
obținute de alte formațiuni po
litice mai mici.

Se estimează că din cei apro
ximativ 6 130 000 alegători sue
dezi, s-au. prezentat la urne 86,62 
la sută.

Rezultatele oficiale ale scruti
nului urmează să fie anunțate 
miercuri.

O LA VARȘOVIA a fost sem
nat. la 20 septembrie, protocolul 
privind schimburile de bunuri 
de consum între ministerele co
merțului interior din România 
și Polonia pe anul 1983. Docu
mentul, care prevede creșterea 
în continuare și diversificarea 
schimburilor reciproce de produ
se de consum, a fost semnat din 
partea română de Dumitru Pe
trescu, prim adjunct al ministru
lui, iar din partea polonă de 
Marcin Nurowski, adjunct al mi
nistrului.

• NOUA BIBLIOTECA O-' 
RASENEASCA din tozja- 
LA — FINLANDA, în care 
funcționează și o secție de 
carte românească, a fost 
inaugurată in prezența unui 
numeros public.

Din totalul de 35 000 titluri, 
secția de carte românească 
cuprinde peste 3000 de volu
me intre care un loc însem- 
nat il ocupă operele tovară
șului Nicolae Ceaușescu, tra
duse în limbi de circulație 
internațională.

în alocuțiunile rostite cu 
acest prilej, s-a relevat ro
lul centrului de carte româ
nească din Toijala — cel mai 
mare de acest fel din Scan
dinavia — pentru cititorii 
finlandezi, pentru cunoaște
rea realizărilor României so
cialiste și apropierea țetir 
două popoare. -X
• LA HAVANA 8-au desfășu

rat lucrările celei de-a 29-a șe
dințe a Consfătuirii conducători
lor organelor de gospodărire a 
apelor din țările membre ala 
C.A.E.R. Delegația română a 
fost condusă de Ion Iliescu, pre
ședintele Consiliului Național al 
Apelor. La consfătuire au fost 
analizate și convenite măsuri 
pentru desfășurarea în continua
re a colaborării în domeniul 
gospodăririi apelor. Cu acest 
prilej, conducătorii organelor de 
gospodărire a apelor din țările 
membre ale C.A.E.R. au fost pri
miți de Carlos Rafael Rodriguez, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al Republicii Cuba.
• CEA DE-A VIII-a EDIȚIE 

A TIRGULUI INTERNAȚIO
NAL DE LA TEHERAN, la care 
participă 22 de țări, a fost inau
gurată luni.

Țara noastră participă cu pro
duse a 24 de întreprinderi de 
comerț exterior, care prezintă 
cele mai noi realizări din do
meniile industriei constructoare 
de mașini, electronicii și electro
tehnicii, chimiei, materialelor de 
construcții, industriei de bunuri 
de larg consum.

La festivitatea de inaugurare 
a luat parte președintele Repu
blicii Islamice Iran, Seyyed All 
Khamenei.
• LA GOTEBORG, în Suedia, 

a fost inaugurat Tirgul interna
țional de bunuri de consum. La 
ediția din acest an, țara noastră 
participă cu un pavilion în care 
sînt reprezentate opt întreprin
deri de comerț exterior, cu o 
gamă largă de bunuri de con
sum.

STARE DE URGENȚA 
ÎN SALVADOR

Guvernul Salvadorian a decla
rat stare de urgență in întreaga 
țară ca urmare a Inundațiilor 
care au pricinuit mari pierderi 
de vieți omenești și importanta 
daune materiale.
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